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Jubilált  
az Egészség- 
és Sporthét

8. oldal

20 éves az Albertirsai 
Sportegyesület

Ahogy azt mostani lapszámunkban is olvashatják, több ren-
dezvényünk is kerek évfordulójához érkezett. Mindemellett 
Albertirsa egyik legfontosabb egyesülete szintén 2012-ben jubi-
lált. Az Albertirsai Sportegyesület, túllépve nagykorúságán, újjá-
alakításának 20. évfordulóját jegyzi az idei esztendőben. E jeles 
esemény alkalmával, két évtized sikerekben gazdag történelmét 
Ecsedi Lászlóval, Huszák Ferenccel, Nagy Lászlónéval, Szabó-
né Fekete Emíliával, valamint Tóth 
Sándorral elevenítettük fel. 

Nagy Lászlóné: Az Albertirsai 
Sportegyesület 1992. február 24-én 
alakult újjá, s az egykori alapítók 
közül Ecsedi László tanár úr, Bágyi 
Gábor, valamint jómagam, azóta is 
az atlétika körforgásában vagyunk. 
Tóth Sándor, aki jelenleg az ASE 
elnöki tisztjét tölti be, szintén el-
látta kézjegyével az alapító okira-
tot, továbbá Fazekas László, a Judo 
szakosztály vezetője Nagy László, a 
közéletben sok szerepet vállalók közül pedig Dr. Kis Tibor, va-
lamint Szőke Károly ugyancsak alapítói az egyesületnek, mely 
az atlétika, a judo, a leány kosárlabda, a labdarúgás, a galambá-
szat, illetve a sportlövészet szakosztályokkal indult. Ez utóbbi 
szabványosított lőtér hiányában megszűnt. 1994-ben a kézilab-
da, 2007-ben a férfi kosárlabda, tavaly pedig a kerékpár szakosz-
tállyal bővült az egyesület. Jelenleg közel 400 sportolója van az 
ASE-nak, ami többszöröse a 20 évvel ezelőttinek. Az első négy 
évben Hrubi Károly, 1996-tól 2010. április 13-ig Répás László 
állt az egyesület élén, 2010. április 13-tól pedig Tóth Sándor az 
ASE elnöke.

A szakosztályok ez idő alatt remek eredményeket produkáltak. 
Több versenyzőnk kiemelkedően teljesített, öregbítve Albertirsa, 
sőt, Magyarország hírnevét.

Ecsedi László: Az elmúlt esztendők során legnagyobb eredmé-

nyünk, hogy gerelyhajítónk, Olteán Csongor személyében egy 
olimpikonnal büszkélkedhetünk, aki a pekingi nyári játékokon 
képviselte hazánkat. Emellett nemzetközi versenyeken két or-
szágos csúcsot is megdöntött. Szintén említést érdemel, hogy 
e két évtized alatt 12 válogatott versenyzőnk volt, akik a felnőt-
tekből, az utánpótlásból, és a serdülőkből kerültek ki. Sőt, az 
idén még egy gyermek is bejutott közéjük. Jelenleg a többszö-

rös válogatott Szabó Zita a legered-
ményesebb atlétánk, de nagyon sok 
tehetséges 12-13 éves versenyzőnk 
van, illetve továbbra is bízunk az 
utánpótlásban.

Kézilabdásainkra szintén büszkék 
lehetünk, több évtizedes múltjuk 
mellett, már hosszú ideje az NB II-
ben játszanak.

Huszák Ferenc: 1967-68-ban 
Zátrok Károly és Pozsonyi Pál irá-
nyítása alatt működött a csapat. Ké-
sőbb ugyan megszűnt a szakosztály, 

majd 1976-ban Babicska Ferenc kezdeményezésére újjáalakult. 
Ekkor még a régi futballpálya végén lévő salakos részen játszot-
tunk. Hosszú ideig a Pest Megyei bajnokságban szerepeltünk. 
Meccseinket az NB II-be való feljutásig a Katolikus Iskola bitu-
menes pályáján játszottuk, ám az már nem felelt meg a magasabb 
követelményeknek, így jelenleg Tápiószentmártonba járunk át 
a hazai mérkőzésekre, illetve az edzéseinket is ott tartjuk heti 
4-5 alkalommal. Ennek ellenére kétszer végeztünk a második 
helyen; a feljutás évében csupán egyetlen góllal maradtunk le a 
bajnoki címtől. Ugyancsak kétszer lettünk harmadikok, a köztes 
időszakban pedig stabilan a középmezőnyben végeztünk.

Mindannyiunkat büszkeséggel tölt el, hogy az atléták és a ké-
zilabdások mellett a többi szakosztályunk szintén szépen teljesít 
– fűzte hozzá Tóth Sándor ASE elnök.

(folyatás a 18. oldalon)
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Éjszakai órákban 

gyanús zajokra ébredt 
egy lakó, majd mikor 

kiment az udvarra, azt tapasztalta, 
hogy a szomszédban éppen illetékte-
lenek vannak, akik egy pénztárgépet 
akartak éppen feltörni, amit előzőleg 
a szomszédos vendéglátó épületből 
hoztak ki. Amikor rájuk kiáltott, az 
elkövetők elmenekültek. Az ügyben 
nyomozás van folyamatban. Rablás 
történt a Mikebudai úton lévő egyik 
üzletben, ahol az eladó tetten ért egy 
helybéli nőt, aki kozmetikai cikkeket 
akart onnan eltulajdonítani. Az elkö-
vetőt a helyszínen elfogták, majd a 
Ceglédi Rendőrkapitányságra előállí-
tották, aki a bíróságon gyorsított el-
járás során azonnal letöltendő, másfél 
év szabadságvesztést kapott. Arra kér-
jük – elsősorban a nyugdíjas, idősebb, 
illetve szépkorú – lakosságot, hogy 
figyeljenek és körültekintően járjanak 
el a különböző közművek (víz-, gáz-, 
elektromos művek) munkatársaként 
bemutatkozók esetén. Sajnos a való-
di szakemberek munkáját leutánozva 
trükkös tolvajok is becsengethetnek 
otthonukba. Ezért addig senkit ne 
engedjenek be otthonukba, amíg 
nem bizonyosodtak meg arról, hogy 
az illető az általa bemondott cég al-

kalmazottja! Kérjék el munkáltatói 
igazolványát, amennyiben szükségét 
érzik, hívják fel a szolgáltatót, hogy 
indokolt-e az ellenőrzés otthonukban! 
Lehetőség szerint – ha egyedül tartóz-
kodnak otthon – hívják át szomszéd-
jukat, ismerősüket!

Az esti órákban ellenőrzés alá akar-
tak vonni a járőrök egy belterületen 
nagy sebességgel közlekedő személy-
gépkocsit. A sofőr a rendőri jelzést 
figyelmen kívül hagyva menekülni 
kezdett. A gépkocsi vezetője később 
elvesztette az uralmát a járműve fe-
lett és kidöntött egy kerítés oszlopot, 
valamint átszakított egy kerítést, 
amin a gépkocsija felakadt. Az elfo-
gott férfi ittas állapotban volt, vezetői 
engedéllyel egyáltalán nem rendel-
kezett, s további intézkedés céljából 
előállították a rendőrőrsre, ellene 
eljárás indult.

Amennyiben gyanús körülményt 
tapasztalnak a nap bármely szakában, 
értesítsék a rendőröket a 06/20-973-
9021-es telefonszámon. Bűnügyekkel 
kapcsolatos információval keressék a 
rendőrőrsön Osgyáni László r. ftzls. 
nyomozót, vagy Csontos Károly r. tzls. 
körzeti megbízottat, hivatali munka-
időben. Az Albertirsa Rendőrörs tele-
fonszáma 06/53-370-007.

Beiratkozás, ügyfélfogadási időben:

November 
a „Megbocsátás 

Hónapja” 
a könyvtárban

A Márai Sándor Városi Könyvtár 
a novemberi hónapot ismét a „Meg-
bocsátás Hónapjá”-nak szánja. Ezért 
azok az Olvasók, akik 2012. nov-
ember 30-ig visszahozzák könyvtá-
runkba a már régen kikölcsönzött 
könyveket, mentesülnek a késedel-
mi díj megfizetése alól. Továbbra is 
szeretettel és megértéssel fogadjuk 
olvasóinkat és látogatóinkat! Talál-
kozzunk a könyvtárban! 

A könyvtár dolgozói
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Első kézből
Egy csokor beruházás

Idén Albertirsán nem a nagy, látványos 
önkormányzati beruházások korát éljük. 
Ellenben a kisebb, ám annál fontosabb 
fejlesztésekből az esztendő végéig szép 
csokor összeáll. Ez pedig a mai Magyaror-
szágon megbecsülendő érték. Gondoljunk 
csak bele! Egy jellemzőit tekintve átlagos-
nak tekinthető önkormányzati intézmény 
működtetéséhez 2012-ben a Magyar Ál-
lam, a legszükségesebb kiadások (értsd: 
csak az egyszerű fenntartáshoz szükséges, 
tehát a legalapvetőbb fejlesztések fedezete 
nélküli) kevesebb, mint felét állja. Magya-
rán: a költségvetési törvény alapján min-
den, az egyszerű működtetéshez szüksé-
ges száz forintból mintegy negyvenötöt 
ad át a települési önkormányzatoknak. 
az összes többit (mintegy ötvenöt forin-
tot) nekünk magunknak kell valahonnan 
előteremtenünk. Emiatt kényszerültünk 
rá például mi itt Albertirsán, a kommu-
nális adó megemelésére, a szakrendelések 
fizetőssé tételére, valamint néhány ked-
vezmény megszüntetésére. Valahonnan 
ugyanis pótolni kell azt a kiesést, amit az 
állami támogatások évről évre csökkenő 
mértéke okoz. Amennyiben ez sikerül az 
említett ötvenöt százalék mértékéig, úgy 
még mindig nem fejlesztettünk semmit, 
nem teremtettünk pénzt beruházásokra, 
új értékek létrehozására, ún. felhalmo-
zásra. Tehát nem épült egyetlen négyzet-
méter járda, út, vagy vízelvezető csatorna, 
s nem tudtuk támogatni pl. fiataljaink el-
ső nyelvvizsga megszerzését, vagy a szo-
ciálisan rászorulók továbbtanulását, civil 
szervezeteink, gyülekezeteink munkáját. 

Mindezt a tisztánlátás érdekében írtam 
le. Azért, hogy bizonyítsam, mennyire 
megbecsülendők az olyan beruházások, 
amelyekről az alábbiakban tájékoztatom 
Önt, Kedves Olvasó. 

Nézzük hát, melyek azok az önkor-
mányzati beruházások, amelyek 2012 
őszén zajlanak Albertirsán! 

I.
Aszfaltozás a Pálinkafőző 

dűlőben

A Dánosi utat, a Landler J. utcával ösz-
szekötő ún. Pálinkafőző dűlőre mintegy 

tíz esztendeje helyeztünk el szilárd útala-
pot. Olyan, több rétegű zúzott kő terítés 
volt ez, amelyre akár közvetlenül felvihe-
tő az aszfalt zárás. Az útalap időközben 
romlott, ám összességében beváltotta a 
hozzá fűzött reményeket. Az ún. dűlő-
útnak mára mindkét oldala közel teljes 
egészében beépült. Vagyis sokan laknak 
itt. Ideje volt tehát az aszfaltozásnak. A 
rendelkezésre álló pénzünk idén annyira 
volt elegendő, hogy a munkát a Landler 
Jenő úttól mintegy háromszáz méteren 
(ez a teljes út hossznak kb. a fele) végez-
tessük el. 

Mindez természetesen nagy segítség az 
itt élőknek. A burkolat október közepére 
elkészült. Teljes bekerülési költsége (ter-
vezéssel és műszaki ellenőrzéssel együtt) 
8.421.688 forint. Az új állapot megkö-
veteli a mielőbbi továbblépést, vagyis az 
utca Dánosi út felőli szakaszának aszfal-
tozását. 

II.
Burkolat építés a Munkácsy és a 

Viola utcában

A címben szereplő, és a valóságban 
alaposan elkülönülő két feladat azért 
került közös csoportba, mivel egy köz-
beszerzési eljárás keretében választot-
tuk ki rájuk a kivitelezőt.

A Munkácsy, jó ideje az utolsó olyan 
föld medrű utca Albertirsán, amely a 
Pesti úthoz csatlakozik. A munka el-
végzését emellett az is sürgőssé tette, 
hogy az ún. Alberti lakópark létrejötté-
vel egyszázhat olyan új otthon létesült, 
amelynek lakói naponta igénybe kell 
vegyék a Munkácsy utcát, induljanak 
bárhová. 

A Viola utca esetében egészen más 
volt az alaphelyzet. Itt, az út egy-két 
évtizeddel ezelőttig beépült részét ko-
rábban már leburkoltuk. Csakhogy 
azóta számos házat felhúztak az utca 
folytatását jelentő újabb szakaszon. Ide 
pár esztendeje előbb lakossági szerve-
zésből, majd önkormányzati beruházás 
révén ún. kuléköves útalap került. Most 
erre helyeztünk száz méter hosszban 
aszfaltot. 

A két munka együttes bekerülési költ-
sége 25.169.601 forint. Folytatás a következő oldalon >>

III.
Földutaink felújítása, valamint 
a Táncsics utca szegélyköveinek 

javítása
Ebben az esetben is két igen különböző 

feladat került egymás mellé, a közbeszer-
zési szabályok figyelembevétele miatt. 

Albertirsa belterületén ma már csak 
elvétve találunk földutat. Egészen más a 
helyzet külterületeinken. Itt, az összesen 
205 kilométer hosszúságú úthálózat na-
gyon nagy százalékba burkolatlan. Utób-
biak gyakorlatilag folyamatos felújítást, 
karbantartást igényelnek ahhoz, hogy 
megfelelő állapotban legyenek. Ehhez 
természetesen közel sem áll rendelkezé-
sünkre elegendő anyagi forrás. Költségve-
tésünk annyit tesz lehetővé, hogy évente 
gréderezéssel felújítsuk a legrosszabb 
állagúakat. Idén november végéig ezt a 
munkát huszonöt burkolatlan út, mint-
egy nyolc kilométer hosszában tudjuk 
elvégezni.

A Táncsics út burkolása annak idején 
szegélyezéssel történt. Ez nagy előny, mi-
vel a szegélykövek megvédik az aszfaltot 
a megsüllyedéstől, a szélek letöredezésé-
től. Idővel azonban maguk a szegélykövek 
is sérülnek, megsüllyednek. Ez történt a 
Táncsics úton is. Emiatt most sort kerí-
tettünk a kiegyenlítésükre, megerősíté-
sükre, szükség esetén a cseréjükre. 

A két feladat végrehajtása összesen 
3.783.965 forintba került. 

IV.
A Tessedik iskola tornatermi 

burkolatának cseréje

A Tessedik Sámuel Általános Iskola 
Győzelem úti, ún. „központi” épületében 
huszonhét esztendeje létesült egy 40x20 
m alapterületű, parkettával burkolt tor-
naterem. A helyiség kihasználtsága szinte 
a felavatástól kezdve óriási. Ez elsősorban 
az ún. sportpadlós burkolatot viseli meg, 
melynek eddig két alkalommal történt 
részleges felújítása. Mostanra a parketta 
(az alapjául szolgáló alsó rétegekkel együtt) 
végképp felmondta a szolgálatot. Tavasszal 
már látszott, hogy nagy a baj. Emiatt Euró-
pai Uniós pályázaton próbáltunk pénzhez 
jutni a felújításra, pontosabban új burkolat 
kialakítására. Pályázatunkat azonban for-
rás hiányra hivatkozva elutasították. Ez a 
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Folytatás a következő oldalon >>

Beszámoló a Képviselő-testület októberi 
üléséről

Városunk Képviselő-testülete október 
9-én rendkívüli üléssel kezdte meg mun-
káját. Elsőként arról döntöttek, hogy ön-
kormányzatunk 2013-ban is csatlakozni 
kíván a Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz. 
Támogatást az Albertirsán állandó lak-
hellyel rendelkező, felsőoktatási intéz-
ménybe jelentkező, illetve már főiskolára, 
egyetemre járó, nappali tagozatos – kivé-
tel az OKJ képzés – hátrányos helyzetű 
diákok részére állapíthatnak meg. Ugyan-
csak hozzájárult a testület ahhoz, hogy 
a balatonszárszói Ifjúsági Tábort 2013. 
szeptember 30-ig az IRMÁK UTILIS Nkft. 
üzemeltesse. 

Egyebekben Sági Józsefné a Hulladék-
udvarban elhelyezhető építési törmelék 
mennyisége, valamint Kovács Lászlóné a 
Munkácsy utca útépítési munkálatai felől 
érdeklődött, mely rövid időn belül befe-
jeződik – tudtuk meg Durázi Jánosnétól. 
Építési törmeléket pedig átvesznek a Hul-
ladékudvarban, ami egyfelől nem lehet 
szerves, vagy oda nem illő, más anyaggal 
szennyezett, másrészt be kell mutatni az 
utolsó havi szemétszállítási számlát és 
érvényes lakcímkártyát. A növényvédő 
szerek, illetve festékek esetében, csak a 
csomagoló anyagokat veszik át – derült 
ki a két ülés közötti időszak eseményeiről 
szóló beszámolóból. További egyeztetés 
tárgyát képezi a fel nem használt vegy-
szerek leadása a Hulladékudvarban, mivel 
félő, ha azok a természetbe kikerülnek, 
súlyos károkat okoznak.

A Képviselő-testület október 25-i rendes 
ülésén, a napirendi pontok megtárgyalása 
előtt Sági Józsefné ismertette annak a le-
vélnek a tartalmát, melyet Cegléd Város 
Ügyészsége juttatott el a Pénzügyi Bizott-
ság elnökének a 2006-os ingatlaneladásra 
vonatkozóan. E szerint a 2952/5. hrsz. 
alatti ingatlan-adásvétellel kapcsolatos 
beadványt és az azt érintő, ceglédi ügyész-
ségen keletkezett iratokat további intéz-
kedések megtétele érdekében az ügyész 
felterjesztette a Pest Megyei Főügyészség 
Magánjogi és Közigazgatási Jogi osztályá-
ra, mivel Cegléden nincs magánjogi és 
közigazgatási jogi szakági ügyész.

A testület elsőként a fürdő 2012. évi 
üzemeltetéséről szóló beszámolót vitatta, 

majd fogadta el. A Flame-Sec Kft. rend-
kívüli esemény nélkül, és a vendégek ész-
szerű igényeihez maximálisan igazodva 
tudhatja maga mögött a működtetés első 
évét. Legfontosabb, hogy az úszómeden-
ce teljes rekonstrukciója megtörtént, ami 
átvételkor repedés és vízszivárgás miatt 
már-már üzemképtelen állapotban volt. 
Ugyanakkor elöregedett állapotban van-
nak a medence szűrőtartályai, illetve víz-
forgató berendezésének fém csőhálózata, 
így a cég, a biztonságos üzemeltetés mel-
lett ezek cseréire helyezi a hangsúlyt a kö-
vetkező szezon kezdetére, valamint elkép-
zelhető egy vizes játszótér kialakítása is.

Módosították az Albertirsa város által 
alapított kitüntetésekről, díjakról szóló 
előterjesztést. Az „Albertirsáért” kitün-
tetés és emlékplakett adományozásánál 
például a Képviselő-testület tagja, bizott-
ságai, a jegyző és az intézményvezetők 
mellett bármelyik albertirsai lakos is te-
het javaslatot.

Hatályon kívül helyezték az állattartás 
helyi szabályairól szóló önkormányzati 
rendeletet. A témát ugyanis törvényi vál-
tozás miatt a továbbiakban helyi önkor-
mányzat nem szabályozhatja. Felhívjuk 
azonban a kutyatulajdonosok figyelmét, 
hogy 2013. január 1-től, minden négy hó-
napnál idősebb kutyust kötelező azonosí-
tó chippel ellátni, melynek költéségéről 
az állatorvosok tudnak bővebb tájékozta-
tást adni.

Képviselő-testületünk úgy döntött, to-
vábbra is tagja kíván maradni a Ceglédi 
Többcélú Kistérségi Társulásnak, és az 
önkormányzati feladatok közül a logopé-
dia, a gyógytestnevelés, a gyermekjólét, 
a családsegítés, a házi segítségnyújtás és 
a szociális étkeztetés feladatait kívánja a 
társulás keretében ellátni.

Lassan valóban véget ér a parlagfű és 
egyéb allergén növények virágzási idősza-
ka. A parlagfű elleni védekezés hatékony-
ságáról szóló előterjesztésből kiderült, 
idén kedvezőbben alakultak a számada-
tok, a város külterülete pedig csekély mó-
don szennyezett, amely nagyban köszön-
hető a lakossági együttműködésnek.

A testület végül, de nem utolsó sorban 

Folytatás az előző oldalról

nyár végén derült ki – továbbá az is, hogy a 
parketta pár hónap alatt óriási mértékben 
tovább romlott, és szeptemberre teljesen 
használhatatlan lett.

Ezért sürgős beavatkozás vált szükséges-
sé, jobb híján teljesen saját erőből. A pad-
lózat cseréje 17.459.492 forintunkba kerül. 

Komoly összefogás eredménye, hogy 
emellett megtörténhetett a tornaterem 
belső festése, a fűtőtesteknek, a déli üveg 
felület felső szintjének és a bejárati ajtók 
kárpitjának a felújítása, valamint az északi 
fal lambériájának cseréje. Mindez együtt, 
milliós nagyságrendű értéket képvisel. 

A munkálatok várható befejezési idő-
pontja november vége. A ritka mértékű 
összefogásra ezt követően visszatérek. Ad-
dig is egy mondattal mindenkinek megkö-
szönöm, aki részt vett benne. 

V.
A Pesti úti (Luther utcától a 

Batthyány utcáig) és a Rákóczi 
utcai csapadékvíz elvezető 
árok felújítása, valamint a 

Sportközpont belső parkolójának 
csapadékvíz elvezetése

A három feladatot ebben az esetben is 
a közbeszerzés szabályai „terelték” egybe. 

Közülük a Rákóczi utcai csapadékvíz el-
vezető árok felújítása november legvégére 
elkészül. Ezzel egyébként városunk felszí-
ni víz elvezetés tekintetében három leg-
kritikusabb pontjából kettőben (a másik a 
Köztársaság utca, ahol ezekben a napok-
ban oldottuk meg a problémát) megszű-
nik ez a sok évtizedes gond. A harmadik, 
a Pesti út fenti címben szereplő szakasza. 
Ebben az esetben állami út mentén kell 
a szükséges beruházást végrehajtanunk. 
Sajnos az állami közút kezelővel nehezen 
jutunk eredményre, a kötelező egyezteté-
sek során. Emiatt a munka valószínűleg 
átcsúszik 2013-ra.

A Sportközpont belső parkolójában a 
csapadékvíz elvezetés környezetvédelmi 
szempontoknak is megfelelő megoldása 
érdekében, ún. „olajfogó” berendezést 
kell elhelyeznünk. A kivitelezés ebben az 
esetben is november végére várható. A be-
ruházások összesen 16.913.902 forintba 
kerülnek. Ebből a Pesti úti munka (amely 
tehát valószínűleg csak jövőre készülhet 
el) 11.700.313 forintos tétel. 

Fazekas László polgármester
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úgy döntött, támogatja az Erkel Ferenc 
Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 
Albertirsai Tagintézményének helyt adó 
Albertirsa, Luther u. 2/1. szám alatti épü-
letben a fűtésrendszer felújítását. Bár a 
Zeneiskolában több probléma is jelent-
kezett, a kazán cseréje, annak kritikus 
állapota miatt a legszükségesebb. En-
nek végrehajtásáról, konkrét árajánlatok 
függvényében, a 2012. évi költségvetés 
tartaléka terhére döntenek majd a soron 
következő ülésen. A fennmaradó problé-
mák megoldására pedig évenkénti lebon-
tású, középtávú tervet készítenek 2013. 
március 31-ig.

Egyebekben Major Judit alpolgármes-
ter örömmel tudatta, hogy a Viola utca 
aszfaltozása elkészült, valamint a Zrínyi 
utca és Tavaszi utca sarkán lévő szolgálati 
lakást is szépen felújították. Ugyanakkor 
jelezte, hogy a Gr. Széchenyi utca szé-
leinek egyes szakaszai rossz állapotban 
vannak, melyen megpróbálnak segíteni 
– válaszolta a polgármester. Sági Józsefné 
a Köztársaság utca végén lévő árok meg-
tisztítása, valamint a Pesti úton a vízelve-

zetési árkok elkészülése felől érdeklődött. 
Török Andrea, Városüzemeltetési Irodave-
zető elmondta, előbbi ugyan az ott lakók 
feladata lenne, de a közmunkások, amint 
végeznek egyéb munkálataikkal, az ott lé-
vő árkot is megtisztítják. Utóbbi esetben 
pedig a KPM-mel egyeztetési problémák 
vannak, azonban november végéig vár-
hatóan megoldódik a vízelvezetés a Pes-
ti úton. Kovács Lászlóné a Pálinkafőző 
dűlő aszfaltozásának elkészültét tudat-
ta. Továbbá megoldható a kérése, hogy 
a Galamb utca – Széchenyi utca sarkán 
a közvilágítás légkábellel történjen. A 
képviselő asszony egy szörnyű esetről is 
beszámolt, miszerint egy fiatalembert 
embertelen körülmények között tartanak 
és dolgoztatnak az egyik helyi ingatlan 
kertjében. Az esetet a bejelentést követő-
en a Családsegítő Szolgálat vette kezelés-
be. Ezúton kérjük a lakosságot, ha bárki, 
lakókörnyezetében hasonló jelenséget ta-
pasztal, haladéktalanul értesítse a Család-
segítő Szolgálatot, illetve a rendőrséget! 
Lebanov József a hóeltakarítási munká-
latok megszervezése, valamint a Tessedik 
iskola tornatermének parketta felújítá-
sa felől érdeklődött, továbbá kérte, hogy 

az útpadkák karbantartására nagyobb 
hangsúlyt fektessenek a jövőben. Utóbbi 
felvetéssel a polgármester is egyetértett, 
s a 2013-as költségvetés tárgyalásánál fi-
gyelembe veszik a kérést. A tornaterem 
felújítása tervszerűen halad, a kivitelező 
várhatóan november végén átadja azt. A 
síkosítás mentesítésre az anyagokat és 
az útszóró sót már megrendelték, illetve 
az önkormányzat felvette a kapcsolatot a 
hóeltakarítást eddig is végzőkkel – tudtuk 
meg Török Andreától. Szőke Szabolcs a 
november 4-i megemlékezésre invitálta 
meg a lakosságot 17 órára a Városháza 
melletti kopjafához, ahol beszédet mond 
Szentjóby Szabó Andor, valamint a Vasút 
utca – Pesti út kereszteződésében lévő 
kátyú befoltozását kérte, mellyel kapcso-
latban Fazekas László ismét felkeresi a 
KPM-et. Durázi Jánosné a Munkácsy ut-
cához súlykorlátozó táblát kért kitenni, 
mert az ott lakók szerint, mióta elkészült 
az aszfalt, egyre több kamion fordul be 
oda. Ehhez mindenképpen rendeletmó-
dosítás szükséges, így hamarosan ismét 
napirendre kerül az Albertirsa forgalmi 
rendjéről szóló előterjesztés – válaszolta 
Fazekas László. Müller Mónika

Megújuló energiahordozó felhasználása Ceglédbercelen
A Képviselő-testület szeptemberi ülé-

sén – ahogy az a beszámolóból is kiderült 
–, szóba került Ceglédbercelen a meg-
újuló energiahordozók hasznosításának 
kérdése. Ezzel kapcsolatban Mátékovics 
Rudolf kereste meg lapunkat, s adott szí-
vesen tájékoztatást arról, hogy a szom-
szédos településen miként valósult meg a 
környezetbarát és költséghatékony ener-
giafelhasználás. 

Ceglédbercel Község Önkormányzata 
Közép-magyarországi Operatív Program 
keretében pályázatot nyert Megújuló 
energiahordozó felhasználásra a Magyar 
Állam és az Európai Unió támogatásá-
val. A projekt tervezett összköltsége: 
61  066  721  Ft, A támogatás mértéke: 
90%-os.

A Projekt célja: Ceglédbercel Község 
Önkormányzata jelen projekt keretében 
három intézményét korszerűsíti meg-
újuló energiaforrásokon alapuló villamos 
energia előállítás útján. Az önkormányzat 
kiemelt célja a gazdaságos és fenntart-
ható működés környezeti szempontok 
érvényesítésén keresztüli biztosítása. A 

projekt megvalósítása növeli a megújuló 
energiaforrások felhasználását, elősegíti a 
helyi társadalom és a környezet harmoni-
kus viszonyának kialakítását. A fejlesztés 
keretében napenergia hasznosító beren-
dezések kerülnek felszerelésre a Cegléd-
berceli Napsugár Óvodában (18  kWp 
napelem, 20  kWp inverter beépítésé-
vel), a Dózsa György Művelődési Házban 
(18 kWp napelem, 20 kWp inverter beépí-
tésével), valamint a Polgármesteri Hiva-
talban (12 kWp napelem, 15 kWp inverter 
beépítésével). A napenergia hasznosítását 
célzó projekt tervezése során több szem-
pontot vettek figyelembe:
•  A Környezetbarát energiatermelést CO2 

kibocsátás nélkül.
•  A környezeti adottságok a napelemes 

energiatermelés szempontjából kedve-
zőek. 

•  Minimális a rendszer karbantartás igé-
nye, hosszú az élettartama. 

•  Csökkennek a villanyköltségek. 
•  A helyben megtermelt energiát nem kell 

az áramszolgáltatótól vásárolni, ugyan-
akkor az időszakosan fel nem használt 

energia az áramszolgáltató rendszerébe 
táplálható. 

•  A rendszer azokban az időszakokban 
termeli a legtöbb energiát, amikor 
szükség van rá (nappal, munkaidőben). 

•  A napelemek kis költséggel felszerelhe-
tők. 

•  Nem szükséges az erősáramú hálózatot 
átalakítani, csupán egyetlen ponton, 
a főelosztóban kell rácsatlakoztatni az 
inverter kimenetét a meglévő hálózatra.
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A Gabainé Optikában az  
INGYENES VIZSGÁLAT,  

a látáshónapja 
alkalmából, a nagy 

sikerre való tekintettel 
november végéig 

folytatódik.
Bejelentkezni személyesen, vagy 
a 06/70-37-49-235-ös telefonon 
lehet. Albertirsa, Vinnyica u. 8. 
(Centrum Lakópark, a Piacnál)

Magyar Festészet 
Napja

A Magyar Festészet Napját immáron 10 
esztendeje, 2002 óta rendszeresen ünne-
peljük meg hazánkban, melyet október 
18-ra, Szent Lukács, a festők védőszent-
jének névnapjára tűzött ki a DunapArt 
Művészeti Társaság. Ez a nap, ahogy ki-
áltványukban fogalmazzák, a fény, a szí-
nek, formák és ritmusok, az élő festészet 
ünnepe. A rendezvény sikerességét mi 
sem bizonyítja jobban, hogy mára több-
napos eseménysorozattá nőtte ki magát a 
kezdeményezés, s túllépett Magyarország 
határain is.

Albertirsán október 19-én a Móra Fe-
renc Művelődési Házban nem egy szok-
ványos kiállítással ünnepeltük a Magyar 
Festészet Napját. A kortárs művészet egy 
szeletébe nyerhettünk betekintést. A Ma-
gyar Mozgó Képtár és Rovás (Felvidék) 
„Együtt” című tárlata Bódis Barnabás, 
valamint Végváry Zsoltnak köszönhetően 
jött létre. Érkeztek hozzánk kiállítóművé-
szek Erdélyből, Felvidékről és Budapest-
ről is. A kiállítást Nyakas Ilona, a K.A.S. 
Galéria vezetője nyitotta meg, majd baráti 
beszélgetés keretében szemlélték meg a 
művészek egymás alkotásait, a vendégek 
pedig még jobban elmerengtek a külön-
leges, egyedi stílusú önarcképeket, álmo-
kat, víziókat ábrázoló műveken. M. M.

Pillanatkép az irsai polgári iskolából
(1929)

Albertirsa múltjának egyik különleges 
és jelentős színfoltja az 1924-től 1947-ig 
működő ún. polgári iskola. Nagy szeren-
cse, hogy az intézmény évkönyvei fenn-
maradtak az utódok számára. Ezekből 
minden fontos tudnivalót megismerhe-
tünk, így az iskola feladatát, tanítási prog-
ramját, a tanárok és tanulók névsorát, 
előmenetelét, stb.

Az intézményt rendszeresen látogató 
Kovács György felügyelő így ír a polgári 
iskola céljáról: „Feladata az is, hogy a 
különböző társadalmi osztályok művelt-
ségben mutatkozó disszonanciáit lehető-
leg megszüntesse. Az elhanyagolt Alföld 
népe a műveltségben nem tartott lépést a 
korral, a mostani iskola tehát olyan pol-
gárokat akar nevelni, akik önállóan gon-
dolkodnak és tiszta szemmel látnak. Az 
egyetlen biztos alap, amelyen nemzet és 
társadalom felépülhet: az Istenben való 
hit. Ez a cél az Isteni Szeretet Leányai ál-
tal vezetett iskolában biztos révbe jutott.”

Ennek a kezdetben igen szűkös és ne-
héz körülmények között dolgozó, később 
nagyon elismert iskolának a szellemi-
ségéről ad képet az 1929. június 22-i ta-
nulmányi kirándulás megragadó leírása, 
amelyet Királymezey Dezső igazgató év 
végi beszámolójában olvashatunk:

„Kirándultunk május 11-én 3 csoport-
ban a környéken levő erdőkbe és június 
22-én a budai hegyekbe. Az iskolák egész 
évi ismeretnyújtása betetőzést nyer a 
tavaszi kirándulásokban. A könyvekből, 
leírásokból szerzett fogalmakat megvaló-
sulva látja a gyermek, ha kinyitjuk előtte 
a természet nagy könyvét, hogy abból ol-
vasson. A mi polgári iskolánk falun van. 
Növendékeink lelkébe mi is igyekeztünk 
minden szépet elültetni az év folyamán. 
Fölfokoztuk tudásvágyukat, azért vár-
va-várták a kirándulás napját. Ujjaikon 
számlálgatták a napokat, az idő örökké-
valóságnak tetszett előttük. Végre meg-
érkezett június 22-e. Fél 6-kor boldogan, 
kipirult arccal siettek gyermekeink az 
állomásra. Annyi öntudat tükröződött le 
róluk, mintha mindenik született világjá-
ró lenne. Nagy dolog előtt állottak. Igazi 
hegyeket, a sokat emlegetett Dunát,

Margitszigetet, Csepelt, a hat pompás 
ívű dunai hidat, villanyosokat, hatalmas 
autóbuszokat, történeti nevezetességű 
gyönyörű épületeket látnak, amelyeket 

kevés útbaigazítással mind fel fognak 
ismerni. 6-kor indultunk, szám szerint 
79-en.

Kőbánya-alsó pályaudvaron kiszáll-
va, siettünk a villamosmegállóhoz, hogy 
mielőbb eljuthassunk a fogaskerekű vas-
út retekutcai állomásához. ½ 8-kor már 
bennültünk a fogaskerekű külön kocsijá-
ban és emelkedtünk a gyönyörű villákban 
gazdag hegyoldalon fölfelé. A svábhegyi 
állomáson kiszálltunk és siettünk a Szé-
chenyi-kilátóhoz. Itt kissé megpihenve, 
gyönyörködtünk fővárosunk nagyszerű 
fekvésében. Innen víg énekszó és tréfálá-
sok közben fölérkeztünk a Normafához. 
Újból pihentünk, közben a tanárnők 
megmagyarázták a nevezetesebb helyek 
és épületek fekvését. A fogékonyabb lel-
kű gyermekek elragadtatással élvezték a 
remek kilátást. Tehát nem fáradtunk ve-
lük hiába! Hátra volt még a János-hegy, 
a művészien megépített Erzsébet-kilá-
tóval. A panoráma itt még nagyszerűbb 
lett. Gyermekeink, „hogy semmi jót ne 
mulasszanak”, cseppet sem törődve a 
kellemetlenkedő széllel, fölhágtak a ki-
látó legmagasabb helyére. Majd a torony 
lábánál megpihenve, felfrissülve, ugyan-
azon az úton visszaindultunk. Délután 
két óra tájban az Isteni Szeretet Leányai 
gyönyörű anyaházának parkjába értünk. 
A palota gótikus stílű, impozáns épületét 
mesébe illő, virágzó rózsa utak ölelik kö-
rül. A főhomlokzat teraszairól mindenfe-
lé nagyszerű kilátás nyílik a főváros felé. 
A rózsás utak egyikén a Tartományfő-
nöknő melegséget sugárzó egyénisége 
fogadta a kirándulókat, bensőséges te-
kintetével végigsimogatva minden gyer-
mekarcot. Néhány pillanatra beléptünk 
a kolostor művészi szépségű templomá-
ba, mely kivilágítva teljes pompájában 
ragyogott, áhítatra ragadva a gyermeki 
szíveket. Azután szertefutottak a gyer-
mekek a nagy terjedelmű parkban, ahol 
kedvükre játszhattak egész 5 óráig. Ek-
kor elbúcsúztunk a szép helytől és lesi-
ettünk a svábhegyi állomásra, ahol kü-
lönkocsi várta a csapatot. Este fél 9-kor 
egy szép nap emlékével gazdagodva, sok 
szépséggel a lelkünkben, frissen, vidá-
man érkeztünk haza.”

Az idézett gondolatokat az iskola 
1928/29-es évkönyvéből közreadta:

Mné Daru Mária
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SZÁMÍTÓGÉPES 
TANFOLYAM

A Márai Sándor Városi Könyvtárban ismét 

SZÁMÍTÓGÉPES TANFOLYAM
indul KEZDŐ, valamint HALADÓ 

csoportban.

Alkalmanként: 2x45 perc (elmélet és gya-
korlat). Az első foglalkozások várható 
időpontja (a csoportokkal egyeztetett idő-
pontban): 2012. november 20-21. Jelent-
kezési határidő: 2012. november 16. Várjuk 
jelentkezésüket a 370-414-es telefonszá-
mon, vagy személyesen a könyvtár nyitva 
tartása alatt!

A könyvtár dolgozói

X. Tessedik Kórusfesztivál
10 év, 10 koncert, megannyi mara-

dandó élmény. A Tessedik Kórusfesztivál 
immáron tíz esztendeje része Albertirsa 
kulturális eseményeinek, része a városi 
hagyományoknak. Október 13-án tíze-
dik alkalommal került megrendezésre a 
Tessedik Kórusfesztivál, melyre Albertirsa 
szinte minden énekkara elfogadta a meg-
hívást az Alberti Evangélikus Templomba. 

A jubileumi rendezvényt Túri Krisztina 
lelkészasszony nyitotta meg, aki elmond-
ta, hogy az esemény bizonyítottan kiállta 
az idő próbáját, hiszen egyre több kórus 
vesz részt a fesztiválon. A vendégeket Fa-
zekas László polgármester is köszöntötte, 
aki két fogalmat, a tradíciót és a sokszí-
nűséget emelte ki. Ugyanakkor évről-évre 
képes felmutatni újabb értékeket. Méltó 

főhajtás a rendezvény Tessedik Sámuel 
személye előtt, hiszen ő is sokszínű sze-
mélyiség volt, több tudományágban alko-
tott maradandót. 

A méltató gondolatok után elsőként 
Iker Borbála vezetésével a Gospel kó-

rus, majd a katolikus 
gyülekezet fiatal gitáros 
társasága a Mustármag 
lépett fel Olteán Zsolt 
vezetésével. Őket vá-
rosunk legrégibb ének-
kara, az albertirsai Da-
loskör követte, Ádám 
Ildikó karnaggyal. Majd 
a Református gyüleke-
zet énekkara Kőhegyiné 
Molnár Erzsébet veze-
tésével lépett színpadra. 
Az Alberti Evangélikus 
Iskola Campanella gyerekkórusa Hepp 
Éva vezetésével, három dallal, a 7. és 8. 
osztályosokból álló kamarakórus pedig 
egy olasz népdallal kedveskedett a hall-

gatóságnak. A Campanel-
lát, azaz a kisharangot a 
Czibula Istvánné által ve-
zetett Baptista gyüleke-
zet énekkara követte. Az 
Alberti gyülekezet Cam-
panella kórusa is nagyon 
szépen csengett. Hepp 
Éva vezetésével Bárdos 
Lajos Jubilate és Leo 
Delibes nagymiséjéből az 
Agnus Dei tételt adta elő. 

Végül, de nem utolsó 
sorban az este díszvendé-
gének, a Baptista Közpon-

ti Énekkar csodálatos műsorát hallhattuk, 
melynek tagjai több gyülekezetből tevőd-
nek össze Budapestről és vonzáskörzeté-
ből. 55 éves múltjuk alatt számos hang-
hordozójuk készült, sokszor énekeltek 
rádióban, televízióban, többször jártak 

külföldön. Az énekkart Oláh Gábor ve-
zényelte, aki immáron 30 esztendeje irá-
nyítja a kórust két munkatársával együtt, 
Oláh Miklóssal és Tóth Sámuellel. Meg-
indító műsorukban felcsendült többek 
között latinul Charles Stanford Boldog 
ember az, aki az Úr útján jár és nem tér 
le róla, Gárdonyi Zsolt Kész az én szívem 
című dala, Mozart Hallelujája, egy szép 
spirituálé, illetve egy mai baptista szerző 
két részből álló műve, melynek első fele 
mostani világunk megrendítő mivoltát 
példázta, második fele azonban a nagy fel-
oldásról szólt. 

A műsor végén a kórusvezetőknek Túri 
Krisztina és Fazekas László polgármester 
egy-egy díszes emléklapot, valamint vi-
rágcsokrot nyújtott át, majd a megjelen-
tek az iskola tornatermében, állófogadás 
mellett tekinthették meg a Tessedik Kó-
rusfesztiválokra készült plakátokat.

Müller Mónika
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Ugyancsak furulyán játszott Tóth Jáz-
min és Lőrincz Bereniké. Jázmin Susato: 
Allmande, Bereniké Telemann: Ária cí-
mű művét adta elő. Bánszki Márk egy 
cseh népdalt játszott kürtön, Cifra Béla, 
Csepcsényi Örs, Jakab Levente, valamint 
Almai Tamás által alkotott kürtkvartett 
négy szép rövid darabbal lepte meg a kö-
zönséget. Gutai Panni könnyed spanyol 
táncot, Pécseli Gergő pedig Gomez: Ro-
máncát adta elő gitáron. A legnépszerűbb 
hangszer az estén kétségtelenül a zon-
gora volt. Ecsedi Janka és Zátrok Balázs 
Papp Lajos egy-egy szerzeményével ké-
szült, Csepcsényi Zalán és Sárközi Lili a 
holland zenei világba kalauzolta el a pub-
likumot egy katonaindulóval, valamint 
egy fapapucstánccal. A sokoldalú Keliger 
Dániel zeneszerzőként is tehetségesnek 
bizonyult, aki saját szerzeményével, míg 
Ocsenás Dorottya Grecsanyinov: Mazur-
kájával, Gyenes Klaudia pedig Dolly Ál-
mával nyűgözte le a közönséget.

A kellemes és hangulatos estét a ta-
nárok produkciója zárta. Saint-Seans: 
Tarantella című darabjában Kocsi Anita 
zongorán, Hámori Ágnes fuvolán, Varga 
Péter klarinéton működött közre. 

Müller Mónika

K U LT Ú R A
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Zenei Világnapi Koncert
Október elsejét 1975 óta a Földön min-

denhol a Zene Világnapjaként tartják szá-
mon. E jeles napot a világhírű hegedűmű-
vész, Yehudi Menuhin kezdeményezésére 
emelte rangra az UNESCO Nemzetközi 
Tanácsa, hiszen életünket – ha észre-
vétlenül is – teljesen átszövik a hangok, 
dallamok, zene nélkül talán el sem tud-
nánk képzelni mindennapjainkat. A Zene 
Világnapja a zeneművészet legnagyobb 
alakjaira emlékeztet, segíti a különböző 
kultúrák zenéinek jobb megismerését.

Ez alkalomból a Művészeti Iskolában 
október elsején idén is megrendezésre 
került a Zenei Világnapi koncert, ahol 
az intézmény tehetséges kis növendé-
kei egy igazán kellemes estét szereztek 
mindannyiunknak. A nagylétszámú kö-
zönséget Lebanov József köszöntötte, aki 
a zene jelentősége mellett, az albertirsai 
zeneoktatás történetét is felelevenítette. 
Az este folyamán 16 produkciót hallhat-
tunk, melyeket Gutai Pálné konferált be. 

A Gitár együttes egy kellemes, könnyed 
brazil tánccal nyitotta az estét, akiket Lő-
rincz Nikoletta furulya szólója követett. 

Jubilált az Egészség- 
és Sporthét

NE FELEJTSE EL MEGÚJÍTANI 
KÖTELEZŐJÉT!

Otthonában kényelmesen!

www.alkusz24.hu

Immáron évek óta hagyomány az 
Egészség- és Sporthét megrendezése vá-
rosunkban. E rendkívül figyelemre méltó 
és nemes kezdeményezést 2008-ban Dr. 
Makkos Gyula, az akkori Szociális és Nép-
jóléti Bizottság elnöke indította útjára, 
megosztva a feladatokat dr. Pécsi Angélá-
val. 2012-ben már az ötödik Egészség- és 
Sporthét rendezvénysorozatnak lehet-
tünk részesei. Október elseje és ötödike 
között több helyszínen zajlottak az ese-
mények az egészség, valamint a prevenció 
jegyében. 

A Lurkó Bölcsődében október 2-án 8-10 
óráig Dr. Pécsi Angéla adott tanácsokat a 
bölcsődések beszoktatási betegségeinek 
enyhítéséhez, valamint az immunrend-
szer erősítéséhez homeopátiás módszerek 
segítségével. Az óvodások a fogorvosoktól 
a helyes fogmosás és a szájápolás alapja-
ival ismerkedtek meg. A felső tagozatos 
diákok szakemberektől kaptak tanácso-
kat az őket foglalkoztató, akár kényes 
kérdésekre is. Az alsósok számára „Mit 
együnk, mit igyunk hogy egészségeseb-
bek legyünk?” témakörben rajzpályázatot 
hirdettek. Az elkészült munkák a Műve-
lődési Házban kerültek kiállításra. Kivétel 
nélkül kreatív és lényegre törő alkotások 
születtek. A gyerekek remekül rámutat-
tak az egészséges táplálkozás fontosságá-
ra, miközben az egészségtelen szokások 
ábrázolásáról sem feledkeztek meg. 

A lakosság egész héten, térítésmen-
tesen vehette igénybe a sportcentrum 
területét, valamint a jótékony hatásairól 
ismert sószobát is a Lurkó Bölcsődében. 
A gyógyszertárakban vérnyomás- és vér-
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cukorszint mérést, egyes helyeken ko-
leszterinszint ellenőrzést végeztek. Az in-
gyenes szűrővizsgálatok sem maradtak el. 
Az orvosi ügyeleten EKG lelet készítésére 
volt lehetőség, Dr. Fógel Kristóf érsebész 
szakorvos érszűkület vizsgálatán pedig 
minden eddiginél többen jelentek meg 
október 2-án. Dr. Ottlecz István urológus 
főorvos prosztata vizsgálatot végzett ok-
tóber 3-án. Ez a férfiak esetében az egyik 
legfontosabb szűrővizsgálat, ugyanis a 
prosztatarák sajnos a legelterjedtebb da-
ganatfajták közé tartozik, ám korai felis-
merés esetén kezelhető a probléma. 

A rendezvénysorozat utolsó napján 
Dr. Pécsi Angéla, az esemény szervezője 
köszöntötte a Művelődési Házban meg-
jelenteket, majd Soós Tibor a Schüssler 
sók jótékony hatásaival ismertette meg 
az érdeklődőket. A Schüssler-féle terá-
piás rendszert Dr. Wilhelm Heinrich 
Schüssler, német homeopata orvos dol-
gozta ki 1873-ban, s jelentette meg köz-
leményét kutatásairól. A 12 féle ásványi 
só mindegyike elengedhetetlen szerve-
zetünk kiegyensúlyozott működéséhez, 
nemtől, kortól függetlenül bárki szedheti 
és rendkívül gyorsan, akár negyed órán 
belül enyhíti a panaszokat. Sőt, ha időben 
észleljük az arcunkon megjelenő elválto-

zásokat (viaszos bőr, táskás szemek, kitá-
gult erek, májfoltok stb.) a Schüssler sók-
kal megelőzhetővé válnak a komolyabb 
betegségek – tudtuk meg Soós Tibortól.

Az érdekes és tanulságos előadás után 
Fazekas László polgármester zárta az idei 
Egészség- és Sporthetet. Megköszönte 
Dr. Pécsi Angélának a hét megszervezést, 
mellyel sikerült a prevenció fontosságára, 
illetve az életmód változtatásra felhívni a 
lakosság figyelmét. Az október 2-i érszű-
kület vizsgálaton megjelentek létszáma is 
bizonyítja, hogy érdemes tovább folytatni 
a programsorozatot.

Müller Mónika

Októberi megemlékezések
Hagyományos keretek között zajlottak 

városunkban az októberi megemléke-
zések. Október 6-án a Hősök kertjében 
Kaáriné Kabay Lilla mondott ünnepi be-
szédet az aradi vértanúk emlékére.
„Tisztelt emlékezők!

1849. október 6-án végezték ki Aradon 
az 1848-49. évi szabadságharc 13 hon-
védtisztjét, Pesten pedig ugyanezen a 
napon hajtották végre a gróf Batthyány 
Lajos egykori miniszterelnökre kiszabott 
halálos ítéletet. A bécsi forradalom év-
fordulójára időzített kivégzéssorozat  a 
levert szabadságharc utáni megtorlások 
tetőpontja volt, amiről a magyarság év-
ről évre nemzeti gyásznap keretében em-
lékezik meg. 

Kik is voltak ők? Katonák, akik a fegyel-
met, a harctereken kiérdemelt dicsőséget 
tartották fontosnak életük során. Embe-
rek, akik a magyar szabadságharc hívó 
szavára, katonai tudásukat adták azért, 
hogy Magyarország szabad és független 
legyen. Ők azok, akik végigharcolták a 
szabadságharc csatáit, vezették csapa-
taik embereit keményen küzdve, mert 
hittek abban, hogy győzhetnek. Meghal-
tak, mert szembeszálltak volt esküjükkel, 
amely a császárnak tett ígéret volt. Olyan 
hősök ők, akiket Magyarország történel-
mében csakis vérvörös betűkkel lehet 
illetni, mert a vérüket áldozták ezért az 
országért. Minden valamire való ember-
nek tudni, ismerni kell nevüket, tetteiket!

Aulich Lajos, Damjanich János, Des-
sewffy Arisztid, Kiss Ernő, Knézich Ká-
roly, Lahner György, Lázár Vilmos, 
Leiningen-Westerburg Károly, Nagysán-
dor József, Pöltenberg Ernő, Schweidel 
József, Török Ignác, Vécsey Károly.
Tisztelt emlékezők!

Olyan hősök előtt tisztelgünk, akik 
megértették a kor, a pillanat feladatát 
és vállalták azt. Olyan magyar és más 
nemzetiségű férfiak halálát gyászoljuk, 
akik a magyar függetlenség ügye mellett 
a világszabadság eszméiért is küzdöttek. 
Aulich Lajos honvédtábornok, hadügy-
miniszter, aradi vértanú így fogalmaz: 
„Harcunk nem a nemzetiség, hanem a 
köz szabadságharca az abszolutizmus el-
len. Győzelmeink elődiadalai a világsza-
badságnak.” E közös végcélért küzdöttek, 
és életüket adták érte. 

Mi emlékezők, itt Albertirsán és bár-

hol máshol, az ország határain belül és 
kívül, áldozatukat látva mit gondolunk, 
mit gondolhatunk magunkról? Milyen 
áldozatot, de legalább erőfeszítést te-
szünk ma a kor, a pillanat adta feladatok 
megoldásáért? Merítsünk erőt az aradi 

vértanúk hazáért, embertársaikért tuda-
tosan, megfontoltan hozott áldozataiból, 
emberi nagyságuk szolgáljon példaként. 
Áldozatuk nem volt hiábavaló, ismételjük 
szinte imaszerűen az emlékezések nap-
ján, meghatottan, de kissé tanácstalanul 
állva a hősök arcát és nevét viselő nemze-
ti tablók előtt. Talán feldereng a remény, 
hogy nem volt hiábavaló. Azt a következ-
tetést vonjuk le a tablókra tekintve, hogy 
azért nem volt hiábavaló, mert oly kor-
ba érkeztünk, amelyben nincs szükség 
olyan hősökre, „kik érted haltak”… Jobb 
ez a kor, amelyben így szól az ige: kik 
érted élnek… Ezért sem volt hiábavaló. 
Mert őket felidézve vagyunk csak képesek 
becsülni, mit jelent az elmúl korokból 
átszelídülni egy oly régóta vágyott, tisz-
tább jövőbe.”

Az emlékező szavak után Kossuth La-
jos szobrához az Önkormányzat nevében 
Kaáriné Kabay Lilla és Fazekas László 
polgármester, valamint a Jobbik két kép-
viselője, a Polgármesteri Hivatal falára 
pedig Major Judit alpolgármester és Tóth 
János helyezett el emlékkoszorút.

Október 23-án, az 1956-os forradalom 
és szabadságharc emléknapján, az Irsai 
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Október 12-13-án az első után, az ötödik 
Gerjementi Vadásznapoknak is Albertirsa 
adott otthont. A kétnapos rendezvény meg-
annyi látványos, újszerű, érdekes program-
mal várta az érdeklődőket. Október 12-én egy 
rendhagyó, egyszerre három művész kiállí-
tásának megnyitójával kezdődött a program 
a Művészeti Iskolában, ahol a természetet 
és a vadászatot megörökítő élethű, magával 
ragadó festményeket, gyönyörű grafikákat 
lehetett megtekinteni. Dr. Ignácz Magdol-
na, Kobrik Miklós festőművészek, valamint 
Miklósovics László grafikus művész, hosszú 
idő óta a vadászat varázsában élnek, így ke-
resve sem lehetett volna méltóbb nevet adni 
a tárlatnak, minthogy „Művészek a vadászat 
bűvöletében”. A kürtszignál elhangzása után 
Fazekas László mondott köszöntőt és mutat-

ta be az alkotókat. Miklósovics László, egy 
hosszabb beszélgetés keretében mesélt a va-
dászattal való kapcsolatáról, a Nimród című 
újságnál töltött három évtizedes illusztrátori 
munkásságáról, illetve jövőbeni terveiről.  

A vadásznapok október 13-án egész nap 
színvonalas programokkal, kirakodó vásárral 
folytatódott az Erzsébet téren, melyet a fino-

mabbnál finomabb vadételek tettek tel-
jessé. A nap ünnepélyes zászlóátadás-
sal, majd Fazekas László polgármester 
köszöntőjével kezdődött: a vadászna-
pok sikerességét mi sem bizonyítja 
jobban, minthogy ötödik alkalommal 
ünnepelnek együtt a Gerjementi Va-
dásztársaságok. Igény és érdeklődés 
mutatkozik az esemény iránt, mely 
évről-évre képes megújulni, miközben 

megőrzi eredeti funkcióját. Megismerteti a 
vadászatot a szélesebb közönséggel, egyben 
tudatosítja, hogy e tevékenység messze túl-
mutat a vad elejtésén. A vadászok óvják és 
védik a természetet, élhetőbb környezetet 
biztosítanak a vadon élő állatoknak. 
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Evangélikus Templomban 10 órától is-
tentisztelet keretében emlékeztünk meg 
az 56 évvel ezelőt-
ti eseményekben 
részt vettek tette-
iről, akik egy jobb 
jövő és szabad or-
szág reményében 
életüket is képesek 
voltak feláldozni. 
A megemlékezés a 
Polgármesteri Hi-
vatal melletti kop-
jafánál folytatódott. A Himnusz közös el-
éneklése után, melynél közreműködött a 
Gerje-Party Fúvósegylet és a Daloskör is, 
Illyés Lénárd és Gyulai Csaba adott ünnepi 
műsort, majd Nagy Csabáné könyvtárveze-
tő idézte fel beszédében a forradalomhoz 
vezető utat és az október 23-i eseménye-
ket, mely jelképe az összetartás, az össze-
fogás, az összetartozásnak. „Igazuk van 
azoknak, akik azt hangsúlyozzák, hogy a 

forradalom mindenekelőtt szabadságharc 
volt. A népakarat érvényesült. Ritka pilla-
nat a magyar történelemben. A nap hősei 
áldozatot hoztak értünk, az utódokért. 

Ezt soha ne feledjük! 1956 máig ható 
példája annak a hősies erőfeszítésnek, 
amelynek következtében a nemzet új-
ra fel tudott emelkedni létének egyik 
mélypontjáról, és ha csak néhány 
napra is, de ki tudta vívni szabadsá-
gát. 1956 megtanít arra, hogy le lehet 

győzni az apátiát, s lelkesedni egy eszmé-
ért; le lehet győzni a félelmet, lám a bá-
torság erőssé tesz; hinni kell a célokban, s 

főleg abban, hogy elérhető, de csak össze-
fogással. Mert az árok két partjáról nem 
érik el egymást, nem tudnak összekulcso-
lódni a kezek, a távolságon nem hatol át 
a tekintet, s nem érthetőek jól a szavak.”

Az ünnepi beszédet követően a Daloskör, 
Ádám Ildikó vezényletével Monteverdi: 
Szülőföldem című művét adta elő. Majd 
az Önkormányzat nevében Major Judit 
alpolgármester és Fazekas László polgár-
mester, az APO, a Fidesz – MPSZ, a Jobbik, 
a KDNP és az MSZP megjelent képviselői 
helyeztek el koszorút a kopjafánál.

Müller Mónika

Ötödik alkalommal ünnepeltek együtt a Gerjementi Vadásztársaságok
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Szeptember és október hónap forduló-
ján önkormányzatunk egy-egy delegációja 
két kiemelkedő jelentőségű testvérvárosi 
programon vett részt. A szilágysomlyói 
XX. Báthory napok eseményeiről ugyan-
ebben a lapszámban részletes beszámolót 
olvashatunk. Emiatt erre közvetlenül nem 
térek ki. A másik, olaszországi találkozón 
magam is jelen voltam. Polgármesterként 
kötelességem volt ez, hiszen Gaggiaonoval 
ekkor ünnepeltük hivatalos kapcsolatunk 
huszadik évfordulóját, s ebből az alkalom-
ból ismét aláírtuk az 1992-ben megkötött 
testvérvárosi szerződést. Fontosnak tar-
tom, hogy ennek apropóján számot adjak 
külkapcsolataink, testvérvárosi együttmű-
ködéseink jelentőségéről. 

Albertirsa négy külföldi településsel ápol 
testvérvárosi kapcsolatokat. Ezek (a hiva-
talos szerződések megkötésének időren-
di sorrendjében) a következők: Gaggiano 
(Olaszország), Bourg Saint Andeol (Fran-
ciaország), Malacky (Szlovákia), Szilágy-
somlyó (Románia). A felsoroltakon kívül, 
a lengyelországi Zninnel – ifjúsági, sport, 
kulturális együttműködésről írtunk alá 
szerződést. 

Többen megkérdezik, van-e valós hasz-
nuk ezeknek a kapcsolatoknak, s ha igen, 
miben nyilvánul az meg. Nos, válaszom 
egyértelmű igen. A testvérvárosi kapcsola-
tok hozadéka, megítélésem szerint kettős. 
Létezik egy viszonylag általános, és egy lé-
nyegesen konkrétabb síkja. Az első főként 
a különböző szintű közösségek, a második 
pedig az egyes ember szférájában működik. 

Az első vonatkozásában főképp arra gon-
dolok, hogy az ilyen települési szintű kap-
csolatok hozzásegítenek más népek kultú-
rájának, szokásainak, mindennapi életének 
alaposabb megismeréséhez. A megismerés 
nem más, mint a megértés előszobája. Ez 
utóbbi pedig az elfogadáshoz vezet. Meg-
győződésem, hogy nagyon fontos a leírt 
folyamat, mert akiket ismerek, értek, s így 
elfogadok, azokkal képes vagyok értelme-
sen együttműködni, miközben senki nem 
tud szíre-szóra szembefordítani velük. Kü-
lönösen nagy jelentősége van mindennek 
a nagyvilág, s benne Európa mai helyze-
tében. Téved aki kishitűen legyint, s úgy 
gondolja, hogy kisvárosi szinten vajmi 
keveset tehetünk a népek közötti megértés 
előmozdításáért. Ellenkezőleg: az egyén ál-
tal megszerzett tapasztalat a legmeghatá-
rozóbb, a legfontosabb fundamentum egy 
másfajta kultúrájú, történelmű nép egé-
szének elfogadásához. 

A gaggianoi huszadik évfordulós prog-
ram legfontosabb eleme a testvérvárosi 

szerződés megerősítése volt. Az ennek ke-
retet adó rendezvényen elhangzott beszé-
dek alkalmasak voltak egymás jobb meg-
ismerésére. Álljon itt néhány példa ennek 
alátámasztására, Dr. Mattia Zangrossi Úr, a 
gaggianoi Önkormányzat kulturális bizott-
sági elnökének előadásából: 

„a XIX. század végén, és a XX. század ele-
jén országunk (természetesen Olaszország-
ról van szó) egyenesen a kivándorlók orszá-
ga volt. Rengeteg olasz – az ország minden 
részéből – vándorolt ki az Egyesült Álla-
mokba, Argentínába, Ausztráliába, a belga 
és a francia bányákba, s a német gyárakba.”

Ugye mekkora hasonlóság ez a mi ma-
gyar történelmünkkel? Az előadó, a má-
sodik világháború utáni népmozgalmi 
jelenség leírásával folytatja mondandóját. 
Eszerint ekkor: „a vándorlás főként az or-
szágon belül zajlott: a déli, elmaradottabb, 
főleg mezőgazdaságból élő területekről az 
északi, ipari vidékek termelő központjai 
felé: Milánóba, Torinóba, Genovába – Bo-
lognával az élen.”

Tudjuk (a miénkhez hasonlóan) az olasz 
történelem sem volt vargabetűktől mentes, 
egyenes vonalú. Ám a huszadik század má-
sodik felére lezajlott egy sikeres integráci-
ós folyamat.  Ez lényegét tekintve akkor is 
igaz, ha máig létezik az országban egyfajta 
észak-dél ellentét. A korábban igencsak 
széttagolt Itália eredményes egységesítésé-
hez nagyfokú toleranciára, a különbözősé-
gek tudomásul vételére, elfogadására volt 
szükség. Ezen tulajdonságok nélkül egyet-
len nép sem lehet sikeres. Annak bizony-
ságául, hogy a történelem egyes időszaka-
szaiban olasz barátaink számára mennyire 
nem lehetett egyszerű az említett tulaj-
donságok érvényre juttatása, álljon itt még 
egy idézet Zangrossi Úr előadásából: 

„a Berlini Fal leomlása óta jelentős be-
vándorlás érzékelhető Olaszországban. A 
’90-es évek előtt az afrikaiak időszakos be-
vándorlása volt megfigyelhető, akik Olasz-
országot Európa kapujának tekintették, s 
arra használták, hogy vonzóbb országokba 
(pl. Franciaország, Németország) jussanak. 
Az ex-kommunista blokk megnyitásával, 
egyes államok szétbomlásával sokan meg-
nyitották kapuikat a nyugatra történő ván-
dorláshoz. 

Az így beáramlók előfutára az az albán 
közösség volt, amely a kilencvenes évek-
ben kötött ki titokban az olasz partokon. 
Ezeknek az időknek a szimbóluma a Bari-
ba érkezett „Vlora” halászhajó volt, melyet 
szószerint beborítottak testükkel a beván-

Az üdvözlő szavakat követően egy nem 
mindennapi eseménynek, a terítéknek lehet-
tünk szemtanúi. A kitüntetések átadásánál 
a Hubertusz kereszt gyémántfokozatával ju-
talmazott Zelenka Pál által előző nap elejtett 
dámbikát lovas kocsin hozták az Erzsébet 
térre, majd növényágyra terítve adták meg az 
állatnak a méltó végtisztességet. 

Az ünnepség 11 órától a Katolikus temp-
lomban ökomenikus Hubertusz misével, 
illetve a színpad előtti területen látványos 
vadászkutya-bemutatóval folytatódott. A ku-
tyusok lövés előtti és lövés utáni feladataikba 

is betekintést nyerhettünk, hiszen a vadászat 
során az ebeknek is fontos szerepük van. Az 
ízletes fogásokat e közben a zsűri rendületle-
nül kóstolta és értékelte. Nem voltak könnyű 
helyzetben, csupán néhány pontos különb-
ségek döntötték el a végső sorrendet. A he-
lyezett vadásztársaságok neveit a vadászszen-
vedélyéről ismert Bodrogi Gyula színművész 
ismertette. Harmadik helyen a Pilisi Petőfi 
Vadásztársaság végzett, második helyen zárt 
a Harmatrázó Vadásztársaság, a képzeletbe-
li dobogó első fokára pedig a Vadászkamara 
Kürtegyüttes csapata állhatott fel. A külön-
díjat pedig a törteli Rákóczi Ferenc Vadász-
társaság érdemelte ki. A zenei koncertek sem 
maradhattak el ezen a napon. A Gerje-Party 
Fúvósegylet, majd később a Ceglédi Fúvós-
zenekar egyaránt jó hangulatú előadással 
ajándékozta meg a közönséget. 16 órától 
pedig Szeredy Krisztina és művész barátai, 
Derzsi György, valamint a Kormorán együtt 
énekese, Vadkerti Imre fellépése aratott óriá-
si sikert. Az István, a király rockopera ismert 
részletei mellett elhangzott Varga Miklós 
örök klasszikus az Európa, Kormorán dalok 
és Demjén Ferenc Honfoglalás című száma. 
A koncert után a tombola nyereményeinek 
örülhettek a szerencsések.

A tartalmas, jó hangulatú nap, s ezzel 
együtt az V. Gerjementi Vadásznapok zenés 
utcabállal zárult.

Müller Mónika
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dorlók, s egyetlen útja alkalmával mintegy 
tízezer, gazdasági káosz és alkotmányos 
krízis elől menekülő albániait rakott le 
partjainkon.”

Mindezek után nem nagy túlzás azt állí-
tani, hogy az egységesült Itália a legutóbbi 
másfél évszázad több időszakaszában is a 
népek országútjának bizonyult. Olaszor-
szág ilyen körülmények közepette is képes 
volt megőrizni belső egységét. Mindez nem 
lett volna lehetséges az elfogadás értékei-
nek jelenléte nélkül. 

Úgy gondolom, a leírt példa jól illusztrál-
ja a testvérvárosi együttműködésben rejlő 
általános lehetőségeket. Most pedig tekint-
sünk a konkrét hozadékokra! 

Ezen a területen három olyan témakört 
tudok megemlíteni, amelyben egyértelmű 
sikereket értünk el. Nézzük ezeket sorban: 

– a Tessedik Sámuel Általános Iskola a 
négy testvérváros közül kettő esetében ápol 
külön kapcsolatot egy-egy alapfokú tanin-
tézettel. Gaggiano az egyik, Szilágysomlyó 
a másik. Az érintett iskolák kisdiákjai mind-
két esetben évente közös programok részt-
vevői. Az általában  húsz-harminc gyermek 
és kísérőik (pedagógusok, szülők vegyesen) 
felváltva- az egyik esztendőben Albertirsán, 
a másikban pedig a társ iskola városában 
találkozhatnak, barátkozhatnak, alkalman-
ként három-négy napon keresztül, 

– a sport és a kultúra szférájában is 
számos olyan találkozás részesei lehettek 
egyes lakótársaink, amely meghatározóan 
a testvérvárosi kapcsolatnak köszönhető. 
A példák sorát a Gerje Party Fúvósegylet 
zenekarának olasz – és franciaországi tur-
néival kezdem, s megemlítem a Daloskör 
olaszországi útjait. Emellett több képző-
művészünk esetében kerülhetett sor kiál-
lításra testvérvárosainkban, valamint egy 
esetben Zninben is. 

A fúvósok, a dalosok és képzőművésze-
ink esetében egyaránt történtek albertirsai 
viszontlátogatások a partnerek részéről. 
Ilyenkor érdeklődő lakótársaink megis-
merkedhettek vendégeink művészetével. 

Általános iskolásaink közül számos gyer-
mek volt résztvevője Malackyban, Zninben 
és a csehországi Veseli Nad Moravauban a 
„Kultúra tolmács nélkül” címet viselő se-
regszemlének. Természetesen mi is vendé-
gül láttuk az említett városok kisdiákjait a 
sorozat albertirsai fordulója alkalmával. 

Férfi kézilabdázóink felkészülését éveken 
keresztül kiválóan szolgálta a Malacky város 
csapatával kialakított kapcsolat. Zninből 
pedig eddig három alkalommal jártak ná-
lunk gyermek korosztályú labdarúgók, s 
összemérték tudásukat a mieinkével, 

XX. Jubileumi Báthory Napok Szilágysomlyón

Albertirsa és a Romániában lévő 
Szilágysomlyó (románul: Şimleu Silvani-
ei) 2004 óta ápol testvérvárosi kapcsolatot 
egymással. A két város barátsága azóta is 
töretlen, jelentősebb helyi eseményeken 
rendre képviselteti magát a két település 
delegációja, szívesen és örömmel tesznek 
eleget a meghívásnak. 

Szilágysomlyón 1993 óta minden évben 
megrendezik a Báthory Napokat, mely 
mára a gyönyörű erdélyi város egyik leg-
jelentősebb eseményévé nőtte ki magát. A 
Báthory Alapítvány egyik legnagyobb ered-
ménye az, hogy 2001-ben, sok huzavona 
után, sikerült Szilágysomlyó szülöttjének, 
Báthory István lengyel király, erdélyi feje-
delem emlékére szobrot állítania a római 
katolikus templom kertjében. Ez volt az el-
ső köztéri magyar szobor 1990 után a me-

gyében, s ez lett azóta is az egyetlen szobor, 
ami Szilágysomlyón felavatásra került. 

Sajnos a rendezvény nem volt mindig 
felhőktől mentes. A településen élő két 
nemzetiség között fennálló ellentétek mi-
att, a Báthory Napok olykor komoly rend-
őri biztosítás mellett zajlottak. A városve-
zetésnek, Septimiu Ţurcaş polgármester, 
valamint a Báthory Alapítvány áldozatos 
munkájának köszönhetően azonban mind-
ez mára megváltozott. Szilágysomlyó min-
den lakosa magáénak érzi az eseményt, az 
egykori ellentétek barátsággá szelídültek. 

2012. szeptember utolsó hétvégéje is 
a Báthory Napok jegyében teltek testvér-
városunkban. Szeptember 28-án Kaáriné 
Kabay Lilla és Szemőkné Szedlacsek Judit 
képviselőasszonyok, Dr. Gáspár Györgyi 
és Pusztai János pedagógusok, Várhelyi 
György szobrász- és éremművész és fele-
sége Tihanyi Valéria, Sasvári József, vala-
mint jómagam indultunk el a jubileumi 
eseményre. A határon átkelve, hamarosan 
feltárult előttünk a gyönyörű erdélyi vidék, 
s a kanyargó szerpentin úton, kicsiny fal-
vakon keresztül haladva, délután 13 órára 
érkeztünk meg Szilágysomlyóra. A Polgár-
mesteri Hivatalnál Leopold János fogadta 
Albertirsa küldöttségét, aki végig lelkesen 
és kedvesen kalauzolta az időközben re-
mekül összekovácsolódott kis csapatot. A 

– testvérvárosi kapcsolataink egyik leg-
kiemelkedőbb lehetőségének tartom a fi-
ataljaink számára nyelvgyakorlás céljából 
szervezett három hetes francia – és olasz-
országi kint tartózkodásokat. Ezzel az op-
cióval Bourg St. Andeol esetében huszon-
három, Gaggiano vonatkozásában pedig 
hat albertirsai ifjú élhetett. Viszonzásul mi  
Bourg St. Andeolból öt, Gaggianoból pedig 
egy fiatalt fogadtunk. Az utóbbiak csekély 
számát a magyar nyelvterület sajnálatos 
kicsinysége okozza. Albertirsán ma a fiatal 
nemzedékhez tartozó lakótársaink között 
jelentős azok száma, akik franciául, vagy 
olaszul beszélnek. Ebben meghatározó a 
testvérvárosi kapcsolatok megléte. 

A konkrétumok területén persze nem 
pusztán sikerekről tudok beszámolni. Lé-
tezik olyan szféra is, amelyben a lehetősé-
geinket eddig csak részben, sőt olyan, ahol 
alig-alig voltunk képesek kihasználni. 

Az elsőben a testvérvárosok egyes polgá-
rai közötti közvetlen kapcsolatok számossá-
gára gondolok. Sok szép példa akad ugyan 
a testvérvárosi együttműködésből fakadóan 

kialakult barátságra, az egyes emberek, sőt 
teljes családok szintjén. Ám úgy vélem, óri-
ási tartalékaink vannak még a polgáraink 
közötti közvetlen kapcsolatok építésében. 

A termelő szféra, a gazdaság szereplői 
között pedig egyelőre alig találunk példát a 
sikeres találkozásra. Ennek esélyeit persze 
rontja a (főképp a franciák vonatkozásá-
ban) meglévő jelentős földrajzi távolság. A 
legutóbbi mintegy négy esztendőben pedig 
a gazdasági válság is tovább rombolta a le-
hetőségeket. Meggyőződésem, hogy mind-
ezek ellenére keresnünk kell a vállalkozók 
közötti együttműködések lehetséges meg-
oldásait. A legrégebb óta fennálló testvér-
városi együttműködésünk húsz esztendős 
jubileumának apropójából itt leírtak két 
dolgot bizonyítanak. Az egyik, ezeknek a 
kapcsolatoknak a hasznossága. A másik 
pedig, a bennük rejlő, s máig kiaknázat-
lan lehetőségek megléte. Úgy gondolom,  
mindkettő a testvérvárosi együttműködés 
elmélyítésének irányába kell mozgasson 
minket. 

Fazekas László polgármester
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Városházán tartott ünnepélyes megnyitón 
köszöntőt mondott a Báthory Alapítvány 
elnöke Dr. Széman Péter, Berek István 
Szilágysomlyó alpolgármestere és Fekete 
Szabó András szenátor. Az eseményről nem 
hiányzott azon három magyar város kül-
döttsége sem, amelyekkel Szilágysomlyó 
testvérvárosi kapcsolatban áll.  Albertirsa 
mellett Szarvas és Nyírbátor is képvisel-
tette magát. Szarvas város nevében Földes 
Zoltán üdvözölte a jelenlévőket, s nyitotta 
meg Szabó László és Ádám Tamara kár-
pát-medencei várakat ábrázoló festmény-
kiállítását. Albertirsa város nevében pedig 
Kaáriné Kabay Lilla mondott köszöntőt, 
üdvözölte a jelenlévőket, majd megnyitotta 
Várhelyi György érem- és kisplasztika tár-
latát, akit munkásságáról, elismeréseiről 
kérdeztem. A művészúr a házigazdáknak 
különleges, egyedi Báthory emlékéremmel 

kedveskedett, majd finom albertirsai bo-
rok társaságában tekintettük meg a műal-
kotásokat. A nap a Városi Kultúrházban a 
Nemzetközi Néptánctalálkozóval zárult, 
ahol ízelítőt kaptunk a szarvasi Tessedik és 
a szilágycsehi Berekenye néptánccsopor-
toktól kárpát-medencei táncokból. A helyi 
Szederinda citeracsapat nem csak muzsiká-
jával, táncával is lenyűgözte a közönséget.

Szeptember 29-én több helyszínen is 
zajlottak a programok. Az alapítvány ne-
ves előadók bevonásával történészkon-
ferenciát szervezett a I. Ossian Iskola-
csoport dísztermében A Báthory-család 
szerepe a régióban címmel. Sipos Gábor 
a szilágysomlyói reformátusok templom-
építési viszontagságairól beszélt, Báthori 
Gábor hadtörténész Báthory István len-
gyel király háborúi címmel tartott elő-
adást. Szabó Bálint a város központjában 
lévő somlyói vár helyreállításának terveit 
mutatta be, mely remények szerint mi-
hamarabb megvalósulhatnak. Kiss László 
a szilágysági születésű Bíró Lajos emlé-
kezetéről beszélt, Széman Emese Rózsa 
pedig a Szilágy-Somlyó hetilap néhány 

1886. november–decemberi számának ta-
núsága alapján Báthory István halálának 
300. évfordulójára szervezett ünnepségről 
számolt be. A konferenciával egy időben a 
Magyar Iskolában az iskolások a Báthory 
Kupa elnevezésű sakkversenyen, valamint 
a Somlyói Báthory István nemzetközi tör-
ténelmi vetélkedőn tehették próbára tudá-
sukat. A I. Ossian Iskolacsoportban pedig 

a Báthory István borverseny 
zsűrizése zajlott. A délután is 
tartalmasan telt.  Az EMKE 
Magyar Házban Makrai Zsuzsa 
Báthory-címerek című tűz-
zománc-kiállításán a somlyói 
és ecsedi ág családjának jelvé-
nyeit csodálhattuk meg, amit 
ünnepélyes díjátadó gála köve-
tett a Városi Kultúrházban. Dr. 
Széman Péter köszöntő szavai 
után Vida János videó-összeál-
lításában felelevenítette 
az elmúlt 20 év néhány 

emlékezetes pillanatát, Joikits At-
tila pedig Hajdu Attila Szilágysági 
magyarok című könyvét méltatta, 
mely az elmúlt tíz év Szilágysági 
Magyarok-díjasait mutatja be. Át-
adták továbbá a sakk- és történel-
mi verseny győzteseinek, valamint 
a Báthory István Könyvtár leghű-
ségesebb olvasójának járó díjat. A 
Báthory Alapítvány díszoklevéllel 
köszönte meg azoknak a munká-
ját is, akik időt, energiát nem kímélve se-
gédkeztek az alapítvány működésében és 
rendezvényeinek megszervezésében, majd 
a Kaláka együttes tagjának, Radványi Ba-
lázsnak, és két fiatal társának (Borzsák Ka-
milla, Balog Péter) koncertje következett. 
Az ismert dallamok és új melódiák jelen-
tős számú közönséget vonzottak. A nap a 
Fenyves étteremben jó hangulatú, bőséges 
vacsorával zárult, ahol megtekinthettük a 
Báthory vár helyreállítási tervének mar-
cipánból készült mását. A fejedelmi étkek 
mellett a Krysta cukrászat remekművei is 
helyet kaptak az asztalon. A hagyományos 
recept alapján készült Báthory szelet és a 

Fejedelmi pogácsa egyaránt nagy 
sikert aratott. Előbbiből, azaz a 
Báthory szeletből Pusztai János 
a Báthory Alapítvány támogatá-
sának jeléül 100 db-ot rendelt, 
mely remélhetőleg a Tessedik 
iskola tanári karának is legalább 
annyira ízlett, mint nekünk. 
Éjfélkor pedig hatalmas ováció 
fogadta a jubileumi eseményre 
készült tortát.

Vasárnap reggel, a Városházán 
a polgármester köszöntötte és 

látta vendégül a testvérvárosok küldött-
ségét, aki a Báthory Napok jelentőségét 
hangsúlyozta, mely nem tesz különbséget 
nemzetiségek között, közös ünnepe ma-
gyaroknak és románoknak egyaránt. Föl-
des Zoltán Szarvas, Balla János Nyírbátor, 
Kaáriné Kabay Lilla Albertirsa nevében 
köszönte meg a szíves fogadtatást és ven-
dégszeretetet, majd átadták ajándékaikat 
a házigazdáknak. Kaáriné Kabay Lilla a 
Harmatrázó Pálinkaház díjnyertes italaival 
kedveskedett a város és az alapítvány veze-
tőségének, Dr. Széman Péter részére pedig 
Albertirsa címerével ellátott, faragott em-
léktáblát nyújtott át. A fogadást a Lengyel-
országból érkezett cserkészek bevonásával, 
ökumenikus istentisztelet követte a ró-
mai katolikus templomban. Kuglis Gábor 
plébános prédikációja után Mike Zoltán 
református lelkész mondott rövid beszé-

det, valamint Nyírbátorból Tárnok Ferenc 
református és Kiss Zsolt görög katolikus 
lelkészek is szóltak az egybegyűltekhez. Az 
istentisztelet Báthory István mellszobrá-
nak koszorúzásával folytatódott, ahol nem 
kevesebb, mint 26 emlékkoszorú került 
elhelyezésre. Városunk nevében Dr. Gáspár 
Györgyi, Kaáriné Kabay Lilla, Szemőkné 
Szedlacsek Judit rótta le tiszteletét.

A XX. Báthory Napok a Nyírbátori Ifjúsá-
gi Fúvószenekar és a Bátor Mazsorett Cso-
port előadásával ért véget. Ebéd után kicsit 
fáradtan, de maradandó élményekkel telve 
indultunk vissza Magyarországra.

Müller Mónika

K Ö Z É L E T

Folytatás az előző oldalról
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KI A LUDAS? 
– sokadszor, avagy 
a türelem elfogyott

A közlekedési körülmények teljes ellehetet-
lenülése miatti lakossági felháborodás ide, la-
kossági felháborodás oda: a problémát megoldó 
elkerülő út megvalósítása helyett tovább folyik 
a reményfenntartó pókháló szövögetés. Joggal 
vetődik fel a kérdés, hová vezet az elkerülő me-
seút? Reméljük, nem a Dánosi útra, mint azt 
egyes képviselők indítványozzák. Eddig minden 
erről szóló megnyilatkozás utólag csak handa-
bandának minősült több mint tíz éven át. Az 
adófizető lakosság közlekedési komfort- és biz-
tonságérzetén javító intézkedések elöl az augusz-
tusi ülésén egy ügyes taktikai húzással – a város 
finanszírozta zajterhelési vizsgálat tűréshatáron 
belüli mérési eredményeire való hivatkozással – 
kitért az önkormányzat, majd (a további beruhá-
zásokhoz való hozzájárulások elutasítására tett 
határozott javaslatunk ellenére) feltétel nélküli 
támogatásukról biztosították a nagy teherforgal-
mat generáló cég közműfejlesztési kérelmét. Az 
éjszakai teherforgalom korlátozás, sebességkor-
látozás, forgalomlassító vagy forgalomcsillapító 
megoldások egyikére sem számíthatunk. A kép-
viselők, mint azt az Albertirsai Híradó közzétet-
te – „az AQUARIUS-AQUA Kft. tulajdonosainak 
tájékoztatása szerint az eddigieknél konkrétabb 
esély mutatkozik az elkerülő út megépítésére, s 
az ehhez szükséges forrás megszerzésére.” - hat 
önkormányzati tulajdonú közút területét térí-
tésmentesen rendelkezésre bocsátják az elkerülő 
út megépítéséhez. Feltűnő érdekesség: az omi-
nózus előterjesztés kapcsán egyetlen képviselő 
sem firtatta, hogy mit kell érteni „az eddigieknél 
konkrétabb esély mutatkozik az elkerülő út meg-
építésére, s az ehhez szükséges forrás megszer-
zésére” homályos bejelentés mondandója alatt. 
Ha a ki tudja mikor és milyen forrásból megva-
lósítható 13 km hosszú üzemi megközelítő út 
pókhálóján, hogy a szeptemberi lapszámban az 
AQUARIUS-AQUA Kft. társtulajdonosa „Helyre-
igazítás” címmel megjelent írásában még csak 
halvány utalást sem tett belátható időn belül re-
alizálható „esélymutatkozásra”, ami okot adhat-
na bármiféle reménykedésre. Az önkormányzat 
kijelentette a tehetetlenségét a témában. Azóta 
viszont egyik képviselő sem jelentette be távozá-
sát, pedig, ha nem tudják, vagy akarják kezelni a 
problémáinkat, távoznia kellene valamennyinek! 
Nem elég elismerni, mint azt Szemőkné és Ko-
vácsné képviselő kinyilvánította, hogy hibát kö-
vettek el, amikor nem számoltak előre a kialakuló 
problémával, hanem távozniuk kell a testületből, 
de tüstént! Nincs tovább! Itt és most kijelentjük, 
a türelemnek vége! Nem azért fizetjük közpénz-
ből a testületet (húsz évre vetítve százmilliókat), 
hogy meséket hallgassunk! Eljött az idő, hogy 
saját kezünkbe vegyük az ügyek intézését! Kérek 
minden lakótársunkat, hogy amennyiben kezelni 
kívánja a problémát, jelentkezzen Dr. Janik Zol-
tánnál a 06/30-350-5574 telefonon, hogy egyez-
tetni tudjanak a felmerült károkról, a teendőkről.

Dolina Zöld Kör 

NEM ZÖRÖG A HARASZT – „miközben 
milliók folynak bele – ismeretlen zsebekbe”?
A JÜB elnöke az AH augusztusi lapszámá-

ban megjelent írásában súlyos korrupciógya-
núra utaló kijelentést tett. 

A kérdésre, hogy a licitre bocsájtást meg-
előzően ki értékelte fel az eladásra szánt in-
gatlanterület forgalmi értékét: a polgármester 
épp úgy nem adott választ, mint ahogy a JÜB 
elnöke is elzárkózik minden hozzá intézett 
konkrét kérdés megválaszolása elől. 

A polgármester a hozzá intézett „nem szere-
tem” kérdéseket rendre alaptalan vádaskodásnak 
minősíti, jobb esetben alaposan „el- vagy mel-
lébeszél” a válaszában. Most már odáig jutott, 
hogy a kérdést feltevők között szelektál. Van, 
akiket válasz helyett cinikusan kioktat, s van, 
akiket még válaszra sem méltat. Mindeközben 
fittyet hány arra, hogy a valóságnak megfelelő 
tényszerű köztájékoztatás és a választói kérdé-
sek megválaszolása egy közszolgának – tehát a 
polgármesternek is! – törvényes kötelessége. 

Nem erőszak a disznótor. Amennyiben a 
polgármesternek vagy a képviselők bármelyi-
kének „terhére van” a választók „szolgálata”: 
mondjanak le a tisztségükről! 

Évek óta nem tisztázott, hogy a városköz-
ponti üzletek működtetéséhez szükséges par-
kolók oroszlánrészét miért valósíthatta meg 
a beruházó önkormányzati közterületen? Az 
elkészült parkolókat miért vásárolta meg az 
önkormányzat, ha a városközpont területén 
nincs – és belátható időn belül nem is lesz –
olyan önkormányzati intézmény, amely par-
kolót igényelne? Miért adta az önkormányzat 

15 évre jogellenesen tartós bérletbe a vásárlási 
árral megegyező összegért a beruházónak, ha 
a bérleti szerződés kapcsán egy forint haszna 
nem, kiadása viszont keletkezik a városnak? A 
beruházóval miért nem fizetették meg a par-
kolóhelyek után járó egyszeri megváltási árat, 
hisz anno a képviselők nagyobb része is! aggá-
lyosnak tartotta a közcélú parkolók megvaló-
sítására és használatára – véleményük szerint 
– jogellenesen kötött megállapodást. 

A napokban eljutott a postaládánkba a pol-
gármester és a jegyző aláírásával jegyzett, 
2008. április 8.-i keltezésű „Megállapodás” 
másolat 7 db gépjármű parkolóhely megváltá-
sáról. A megállapodás a MAG Ingatlanbefekte-
tési Alap által 7 db gépjármű parkolóhely ön-
kormányzati közterületen történő kialakítása 
biztosításáról és 200.000 Ft+ÁFA/parkoló áron 
való megváltásáról szól. Vajon miért kellett 
a MAG Ingatlanbefektetési Alapnak és miért 
nem kellett a TESCO beruházónak egyszeri 
megváltási díjat fizetni a saját beruházásában 
közterületen megvalósított közhasználatú 
parkolóhelyek után? Ki érti ezt? Lehet, hogy 
valakinek mégiscsak sürgősen távoznia kelle-
ne a döntéshozásból? Véleményünk szerint a 
korrupció nem elfogadható Albertirsán sem, 
mint ahogy bizonyos „felső” körökben az er-
kölcstelenség sem.

Kíváncsian várjuk a város grémiumának 
közérthető magyarázatát.

Kereszténydemokrata Néppárt 
Albertirsa Szervezete

A KDNP-nek is utoljára
Tisztelt Haraszt Zörgető Albertirsai 
KDNP Szervezet! 

Rossz hírem van az Önök számára. A Híradó 
hasábjain az Önök támadásaira is most vála-
szolok utoljára. Így legalább a jövőben nem 
panaszkodhatnak arra, hogy szelektálok a hoz-
zám kérdést feltevők között. Pedig csakugyan 
szelektálok, ám csupán egyetlen szempont 
alapján: az adott kérdést először, vagy sokad-
szor kérik-e ugyanazok az emberek megvála-
szolni. Márpedig az Önök fenti felvetéseire szá-
mos alkalommal megadtam a választ – egyebek 
mellett azon két ember valamelyikének, akik a 
Dolina Zöld Kör, és a helyi KDNP nevében meg-
jelenő írások szinte mindegyikének szerzői. 

Kérdéseikkel tehát két bajom van, no meg 
egy harmadik. Az első kettő az, hogy közel hat 
esztendő alatt már számos alkalommal megvá-
laszoltam őket. A második az, hogy ugyanaz a 
két ember, aki máskor a DZK neve mögé bújik, 
most a KDNP-t használja erre. A harmadik pe-
dig a következő: az Albertirsai Híradónak nem 
az a funkciója, hogy a polgármester oldalakon 
keresztül magyarázzon olyan (esetenként több 
éves) „ügyeket”, amelyekben ellentmondás csu-
pán a kérdéseket újra-meg újra feltevő marok-
nyi ember fékezhetetlen fantáziájában létezik. 
Továbbá az sem tartozik a lap funkciói közé, 

hogy egyesek közpénzekből folyamatosan foly-
tassák hamis kampányukat. 

Ennyi bevezető után íme a válaszaim az 
Önök kérdéseire: 

– a hajdani sportpálya területén 2006-ban 
értékesített ingatlanok esetében előzetesen 
nem történt hivatalos értékbecslés. Azt ugyanis 
akkor semmilyen jogszabály nem írta elő. Mint 
Önök jól tudják, az ingatlanokat nyílt pályáza-
tokon hirdettük meg értékesítésre. A pályázati 
dokumentációban (testületi döntés alapján) a 
minimális eladási árat, a településközpontban 
akkor alkalmazott forgalmi értékek (építési 
telekre vonatkozóan) közel kétszeresében hatá-
roztuk meg. Az adásvétel ezen az áron (szintén 
testületi döntés alapján) realizálódott. Ezek a 
tények. A téma kapcsán minden más, különö-
sen az eladási ár állítólagos csekély összegére 
vonatkozó sejtetés nem más, mint buta handa-
banda. Megjegyzem, az adásvételt hat esztendő 
után az eladási ár miatt újból támadók még egy 
apróságról megfeledkeztek. Nevezetesen, hogy 
a nyertes pályázó a parkoló építésen kívül to-
vábbi beruházásokat is végzett a területen: tel-
jes közvilágítási hálózat kiépítése, 630 KwA-os 
transzformátorállomás létesítése (mely a maj-
dani Városházát is kiszolgálja), út- és járdaépí-
tés, zajvédő kerítés, növénytelepítés, 



2012. november Albertirsai Híradó 15

A K T U Á L I S  H E LY I  P O L I T I K A

Johann Wolfgang von Goethe: „Az igazságot gyakran kell emlegetni, mert a hazugságot is állandóan ismételgetik.”

Tisztelt Polgármester Úr!
Az újság októberi számában Ön, írásomra 

válaszolva megpróbálta magát tisztázni, a 
korábbi ingatlanértékesítések miatt felme-
rült kérdések okán. Sajnos ez nem sikerült. 
Első nekifutásra arra hivatkozott, hogy im-
már hat év telt el azóta – ezért úgymond vá-
laszt vár arra: miért nem annak idején tet-
tem fel kérdéseim? 

Feleletemben kitértem rá, már akkor is 
megfogalmaztam ellenvéleményeket, feltet-
tem kérdéseket, szavazatommal nem támo-
gattam legértékesebb ingatlanjaink elkótya-
vetyélését. Az ügy valójában idén májusban 
pattant ki, amikor a KEHI a következő meg-
állapításokat tartalmazó – az önkormányzat-
tól offshore cég által 31 millióért megvett 
ingatlant 9 hónap multán 180 millióért… 
– összefoglaló jelentést tette közzé, feltárva 
a rendkívül nagy értékkülönbséget az eladási 
és vételi ár között. Mivel a Hivatal vizsgála-
ta még mindig folyamatban van, ezért vég-
ső konklúzió levonására nincs mód. Annyi 
azonban már most is szembetűnik, hogy 
az értékesítési pályázat – az ingatlanok ér-
tékbecslése nélkül – igencsak furcsa körül-
mények közt valósult meg. Ez tehát a valós 
oka, a Városunk legértékesebb vagyontárgyai 
elherdálásának. Bizony mostanság nagyon 
jól jönne az a sok százmillió forint, amelyre 
akkor nem figyelt.

Lehet, így nem kellett volna bevezetnie 
az Ön megszorító „Matolcsy” csomagját: a 
tanyagondnoki hálózat visszafejlesztését, a 
vizitdíj kivetését, a kommunális adó mér-
téktelen emelését, az első lakáshoz jutók tá-

mogatásának megszüntetését, a hetven éven 
felüliek részére adott engedmények vissza-
vonását, a karácsonyi utalványuk elvételét, 
a cafetéria juttatás megfelezését, a gyerekek 
erdei iskolai támogatásának megvonását, az 
egyházak és egyesületek támogatásának le-
nullázását, a bölcsődei térítés bevezetését. 
Korábbi kampányígérgetése nem pusztába 
kiáltott szó lett volna, ha munkahelyeket te-
remt belőle, és nem vélt rémálmai miatt szá-
mosat inkább megszüntet. A Város több mint 
félmilliárdos eladósításával szemben, lehe-
tett volna valamit tenni ennyi pénzzel, amely 
kétséges költekezés egyébként szintén az Ön 
nevéhez köthető. És ami még hosszú évti-
zeden keresztül azt eredményezheti, hogy 
további megszorító intézkedéseket vezet be 
– áthárítva a központi költségvetésre saját 
intézkedéseinek ódiumát. Természetesen a 
választás évének kivételével, amikor a mos-
tanság bespájzolt pénzzel, majd rövidéletű 
gesztusokat tesz a lakosság, az egyesületek, 
az egyházak és a vállalkozók felé. Aztán ismét 
jöhet a hét szűk esztendő…

Visszatérve az alapkérdéshez: nem gondo-
lom, hogy különösebben magyarázni kelle-
ne azt a puszta tényt, hogy valakik igen jól 
jártak a szóban forgó adásvétellel, miközben 
mi jártunk pórul a régi sportpálya értékesí-
tésénél. A felelős kiderítését nem viszi előre, 
ha pusztán a szerződés alakiságát és formai-
ságát vizsgálja majd egy hatóság. Nekünk, az 
Önkormányzatnál kellett volna tisztázni azt, 
terhel-e valakit erkölcsi és anyagi felelősség 
azért, mert a másoknak különösen nagy va-
gyoni hasznot hozó üzletnél mi, igencsak 
sok százmilliót veszthettünk. Nagyon bánt 

az a dolog, hogy észrevételeim a maga ellen 
irányuló támadásnak veszi. Miközben engem 
pusztán a jobbító szándék vezérel, amely 
az erkölcsi megújulását, felemelkedését 
van hívatva szolgálni. Biztos vagyok benne, 
ha túlteszi magát az első érzéseiből fakadó 
hozzáállásán, átlátja, kritikáim csak morá-
lis talpra állását segítik elő. Azért mert Ön 
összefüggésbe hozta megbízásomról történő 
lemondásom, és az írásaim időbeli egybeesé-
sét, ezért felhívom figyelmét az alábbiakra: 
Lemondásom közvetlen oka – mint Ön is jól 
tudja – a következő volt, a több százmillió 
forintba került sportközpontunk nehézat-
létáinak sportolásához szükséges dobóhely 
körül álló hálótartóoszlopok közül egy, janu-
ár elején megdőlt. Persze nem első esetben 
úgy, hogy még csak a háló sem volt rajtuk 
egész évben, miként idén sem… Mivel annak 
javítása nem történt meg és balesetveszélyes 
volt – a labdarúgókra a szél majdnem rá-
lökte – kénytelen voltam döntésem február 
végén meghozni, hiszen a felelősség viszont 
engem terhelt. Jól mutatja ez az eset is, hogy 
miként forgatja ki a történéseket saját szája 
íze szerint. Persze még sorolhatnám azokat 
a problémákat, amelyeket Önnek jeleztem 
és nem történt semmi… Arra most ki sem 
térek, hogy írásaim megjelenése óta, névre 
szóló leveleim felbontják, vagy eltűnnek az 
Ön Hivatalában. Mások előtt otromba politi-
kai támadásoknak állítja be a helyzet tisztá-
zását célzó javaslataim.

Bízom benne, előbb – utóbb megérti jobbí-
tó szándékom, amely nem Ön ellen irányul, 
hanem kifejezetten a helyzet tisztázását segí-
ti elő.  Elter János

– a parkolók jelentős része csakugyan közte-
rületre épült. De mi a baj ezzel? Hiszen az adás-
vétel eredményeként megépült üzletek vásár-
lói, mi magunk, nagy többségében albertirsai 
polgárok használjuk azokat a mai napig. A vala-
mikori sportpálya középső területét egyébként 
szándékosan nem értékesítettük. Itt ugyanis 
valamikor felépülhet egy igazgatási központ 
(leginkább városháza), rövid időn belül pedig 
Albertirsa legnagyobb közparkja. Ez utóbbi bi-
zonyára jó hír az Önök zöldkörös énjének, 

– a parkolókat azért vásároltuk meg, mert 
azok ( mint Önök helyesen megállapították) 
önkormányzati területre épültek. A vonatkozó 
jogszabályok szerint pedig a földterület, s a raj-
ta létesülő felépítmény, nem szétválasztható. A 
tartós bérlet azt eredményezte, hogy az önkor-
mányzatnak valójában nem kerültek pénzébe 
a megépült parkolók. A tartós bérbeadás nem 
volt jogellenes. Önök ezt is pontosan tudják, 
hiszen nagyon is tisztában vannak azzal, hogy 
a témát utóbb az illetékes közigazgatási hiva-
tal, valamint ügyészség egyaránt megvizsgálta. 
Mindkét szervezet elismerte az ügylet jogszerű-
ségét. Kérem, ne bírálják felül őket, 

– a parkolóhelyek után csak akkor fizettet-
hetünk megváltási díjat, ha azokat mi magunk 

építtetjük meg, valaki helyett. Nem véletlen az 
elnevezés: „megváltási” díj. Tehát az eredeti 
kötelezett megváltja, kifizeti a parkolók léte-
sítési díját annak a részére, aki átvállalja tőle 
azok megépítését. Az nem működik, hogy bárki 
megépíti a parkolókat, s aztán még be is fizeti 
az önkormányzat kasszájába a létesítésük érté-
két. Szép elképzelés ez, csak komolytalan, 

– a „képviselők nagyobb része” aligha tartotta 
aggályosnak a  közcélú (lám-lám: hiszen Önök 
is elismerik azok közösségi funkcióját) par-
kolók megvalósítására és használatára kötött 
megállapodást. Jogellenesnek pedig végképp 
nem ítélhette a „képviselők nagyobb része”. A 
megállapodást ugyanis 2007-ben tudomásul 
vette a képviselő-testület. Márpedig minden 
testületi döntés többségi véleményen alapul…, 

– a hét darab plusz parkolóra azért volt 
szükség, mert az északi fekvésű ingatlanokon 
megépített kereskedelmi egységek összes alap-
területe valamennyivel meghaladta az eredeti 
elképzeléseken szereplő méreteket. Nagyobb 
épülethez pedig több parkoló jár.  A megváltá-
si díjat ebben az esetben nyilván az a szerve-
zet fizette, amely nem önmaga alakította ki a 
parkolókat. A két francia bekezdéssel föntebb 
ismertetett szabály természetesen ebben az 

esetben is igaz. 
A TESCO esetében elfért az eredeti tervek 

szerinti területen a szükséges számú parkoló. 
Ezeket ott a beruházó önmaga megépítette. 
Tehát nem volt miért megváltási díjat fizetnie. 
Tisztelt „Kereszténydemokrata Néppárt Albert-
irsai Szervezete”! Bízom benne, hogy fenti 
válaszaimat végre csakugyan „közérthetőnek” 
ítélik. 

Végezetül felhívom figyelmüket álláspont-
juk fura változására. Eszerint Önök az októbe-
ri Híradóban (12.o.) még erősen kifogásolják, 
hogy Elter Úr „milliók ismeretlen zsebekbe 
történő befolyásáról” szóló kacsája kapcsán 
„a polgármester … egyetlen ügyet” jelölt meg 
kivizsgálandóként. Ehhez képest, egy hónap 
elmúltával Önök is csupán ezt az egyetlen, 
állítólagos „ügyet” boncolgatják. Másra nem 
lennének kíváncsiak? Netán nem lelnek egyéb 
„súlyos korrupciógyanúra utaló” dolgot az 
albertirsai önkormányzat háza táján? Avagy 
egyszerűen átvették Elter Úr taktikáját, amely 
szerint vádaskodok, aztán amikor bizonyíté-
kokat kérnek tőlem, azonnal elkezdek másról 
(lehetőleg újabb vádakról) fecsegni? 

Üdvözli Önöket:
Fazekas László, polgármester
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A Tessedik iskola hírei
Ebben a tanévben az „Ép testben ép lé-

lek” gondolata jelenik meg szabadidős 
programjainkban. Célunk, hogy tanulóink 
megismerjék az egészséges táplálkozás, 
a rendszeres testmozgás örömét. Lássák, 
hogy az egészséges élet(mód) kialakításá-
hoz nem elsősorban pénz, sokkal inkább 
odafigyelés, ötletesség, elhatározás és ki-
tartás kell. Sportos életünk nyitányaként 
„A magyar diáksport napján” együtt fu-
tottunk az ország minden diákjával. 2012. 
szeptember 21-én déli 12 órakor rajtoltunk 
az iskola udvaráról, és 2012 m futás után 
értünk be a célba. A kistornateremben min-
den pénteken Oláhné Odorán Dóra tanárnő 
latin fitness táncórát tart, melyet 15 lány 
látogat rendszeresen. 

Szeptember 22-én Nagykőrösre szervez-
tünk kerékpártúrát. 60 diákunk mintegy 10 
felnőtt kíséretében gyűrte le a 32 km-t kb. 
2,5 óra alatt. Egy hétre rá a felső tagoza-
tosok csipkebogyógyűjtéssel egybekötött, 
közel 4 órás gyalogtúrán csodálták meg a 
Dolina völgy természeti értékeit. A gyűj-
tögetés mellet az esőház környékén heves 
számháborút vívtak. A begyűjtött termé-
sekből majd egy késő őszi programunkon 
finom teát készítünk. 

Ugyanezen a napon az alsósok mini 
olimpiát szerveztek. Az egyik szemtanú így 
számolt be az eseményről. „A Sportcent-
rumban rendezett esemény apropóját az 
olimpia éve ihlette, valamint az idei tanév 
témája, az „Ép testben ép lélek” is jó évindí-
tó eseménynek bizonyult. Az osztályok saját 
maguk által készített zászlókkal vonultak 
fel, ahogyan az az olimpia nyitóünnepségén 
is megszokott. Ezt követően Rita néni han-
gulatos zenére bemelegítő tornát tartott. 
A program négy helyszínen zajlott. Forgó-
színpadszerűen vándoroltak az évfolyamok 
egyik helyszínről a másikra. Kipróbálták a 
súlylökést medicinlabdával, a távolugrást, 
60 m-es futást és olimpiával kapcsolatos tu-
dásukról játékos kvíz formájában adtak szá-
mot. A versenyszámok után müzli szelettel 
és üdítővel frissülhettek fel a tanulók. Ezen 
az olimpián mindenki nyert. Az osztályok 
képviselői gyönyörű aranyérmeket vehettek 
át, melyet az osztálytermekben egy becses 
helyen őrizhetnek, hogy még sokáig emlé-
kezzenek erre a szép napra.”

Október 1-jén már a zenei világnap alkal-
mából minden osztály kiválasztott három 
dalt, amit a hetesek jelentése után lelkesen 

elénekeltek. Október 5-e TÖK JÓ NAP volt. 
Az iskola udvarán különféle játékokban va-
ló részvétellel tökmagot lehetett gyűjteni 
az „osztályperselybe”. Célba dobás, lengő-
tök-pálya, tökmagfűzés, tökfaragás, gólya-

lábon járás, stb. tette próbára a tanulók 
ügyességét. A legtöbb magot az 5.a osztály 
gyűjtötte, jutalmuk almás lepény volt, ami-
ből végül minden játékos kapott. 

Az alsó tagozaton ebben a tanévben két 
új program is indult a 3. és 4. osztályosok 
részére. Elsőként a túrakör, amit alkalman-
ként, illetve időjárástól függően tartunk 
Albertirsa külterületi részein. A halastó 
körbejárása után megnézték a Földműves 
Kft. gépudvarán álló földművelő eszközö-
ket, elsétáltak a strand mögött élő Pásztor 
Mihályékhoz, ahol a bátrabbak lovagolhat-
tak is. Ez úton is köszönetet mondunk a 
családnak a szíves vendéglátásért.

A másik új kezdeményezés a rejtvényfejtő 
klub, amit kéthetente rendezünk, és az ér-

deklődő tanulók mindenféle rejtvénytípus-
ból ízelítőt kapnak. A tanulmányi versenyek 
sora is elkezdődött. Október 10-én, Cegléden 
a Táncsics iskolában megrendezett Benedek 
Elek szövegértési versenyen a 3-4. évfolya-
mosok közül hatan mérették meg tudásu-
kat. II. helyet ért el Faddi Petra 3.a (tanítója 
Feketéné Túri Csilla) és Szamosi Antónia 3.c 

(tanítója Aradi Márta). A sikeres 
versenyzés öröme mellé oklevelet 
és könyvjutalmat is kaptak. A kü-
lönféle levelezős versenyekre 41 
nevezést küldtek alsós tanulóink. 
Néhányan több tantárgyból is pró-
bára teszik tudásukat. A felsősöknél 
most van a nevezési időszak. Egy-
előre 13 tanuló jelentkezett angol 
levelezős versenyre (TITOK, Bende-
gúz). A Ceglédi Kossuth Lajos Gim-
názium angol nyelvű regényolvasó 
versenyén 3 nyolcadikos tanulónk 
vesz részt. A Bendegúz akadémia 

több tárgyból is hirdet versenyt. Történelem-
ből, magyarból, és matematikából összesen 
öten kértek feladatlapot. A Bolyai csapatver-
senyen magyarból és matematikából is 3-3 
csapattal neveztünk. A matematika verseny 
október 12-én lezajlott. A verseny időpontja 
közel van a tanévkezdéshez, kevés idő van a 
felkészülésre. Mindhárom csapatunk szépen 
helytállt, a középmezőnyben végzett. 

A megyei Atlétika Ügyességi Csapatbaj-
nokságon kislabdahajításban a II. helyet 
szereztük meg. A Nagy László tanár úr ve-
zette csapat tagja volt Ádám Norbert 8.a, 
Czigelmajer Balázs 6.d, Farkas Ádám 7.a, 
Ilyés Péter 7.c, Legéndi Bendegúz 7.b, Mé-
száros Zsolt 7.b, Tóth Márk 7.c.  

Simóné Pálinkás Erzsébet

Hétvége Szilágysomlyóban
Október 19-én erdélyi testvériskolánk 

meghívására diáktársaimmal és tanáraim-
mal izgatottan, teli várakozással elindul-
tunk Szilágysomlyóra. Voltak, akik már 
régi ismerősként köszöntötték egymást, 
mások most szereztek új barátokat. Az 
estét mindenki az őt fogadó családnál töl-
tötte. Másnap reggel erdélyi barátainkkal 
elindultunk Tuszatelkére felfedezni a Be-
rettyó forrás vidékét. Vendéglátóink ízle-
tes gombás étellel kedveskedtek nekünk. 
Míg az étel elkészült, mi sétáltunk egyet 
az őszi színekben pompázó erdős, dombos 
vidéken. Az út során megcsodáltuk a Me-
szes hegység vonulatát, valamint a kb. 15 
méteres mohás környezetű vízesést.

Másnap reggel az iskolában találkoz-
tunk, ahol különböző programokkal 
vártak minket. Volt, aki sakkozott, ké-
zilabdázott, kézművesedett vagy éppen 
focizott. Délben ebédeltünk egy közeli 
pizzériában, majd búcsút vettünk ven-
déglátóinktól. Fáradtan és szomorúan 
indultunk haza, de megfogadtuk egy-
másnak, hogy tavasszal nálunk találko-
zunk újra.

Minden diáktársamnak javaslom, 
hogy egyszer vegyen részt ilyen erdélyi 
kiránduláson, hiszen azon kívül, hogy 
szép helyekre eljut, érdekes dolgokat 
lát, egy életre szóló barátságot is köthet. 

Szalontai Nelli 7.b
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Ablakcsere után ajtócsere a Mazsola Óvodában

Visszatekintés November 4-re
November 4-én hajnalban, még mielőtt a 

rádióban elhangzott volna a Kádár-kormány 
megalakulásának bejelentése, megindult a 
támadás Budapest és az ország számos nagy-
városa ellen. Rövid idővel ezután, az ungvári 
rádióban elhangzott a Forradalmi Munkás-
Paraszt Kormány felhívása, melyben Kádár 
János bejelentette, hogy az október 23-i tö-
megmozgalom fasiszta felkelésbe torkollott, 
ezért szükségessé vált a szovjet csapatok se-
gítségül hívása. A Szabad Kossuth Rádióban 
Nagy Imre miniszterelnök arról tájékoztatta 
az országot, hogy a szovjet csapatokat nem a 
kormány hívta be. A drámai hangú rádióbe-
széd a következő volt: „Itt Nagy Imre beszél, 
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsá-
nak elnöke. Ma hajnalban a szovjet csapatok 
támadást indítottak fővárosunk ellen, azzal 
a nyilvánvaló szándékkal, hogy megdöntsék 
a törvényes magyar kormányt. Csapataink 
harcban állnak. A kormány a helyén van. Ezt 
közlöm az ország népével és a világ közvéle-
ményével.” A Honvédelmi Minisztériumban 
tartózkodó tábornokok megtiltották a magyar 
csapatoknak az ellenállást. A szovjet katona-
ság feladataként előírták, hogy szállják meg 
a katonai létesítményeket, fegyverezzék le a 
magyar honvédséget és a nemzetőr alakula-
tokat. Még az éjszaka körülzárták a magyar 
laktanyákat. A gyors és meglepetésszerű tá-
madással szemben a magyar honvédség nem 
védekezhetett. A fegyveresek természetesen 
nem hitték, nem is hihették, hogy legyőzik 
a gépesített fegyverekkel felszerelt támadó 
szovjeteket, de bíztak az ENSZ, a diplomácia, 
a Szabad Európa Rádió híradásai alapján kért 
katonai segítségnyújtásban. Az ENSZ Biz-
tonsági Tanácsa felszólította a Szovjetuniót, 
hogy tartózkodjon Magyarországon bármine-
mű katonai tettől, és haladéktalanul vonja ki 
csapatait az országból. A javaslat elismerte a 
magyar nép jogát arra, hogy szabadon válasz-
tott kormánya legyen, melyet a Szovjetunió 
megvétózott, Jugoszlávia tartózkodott, majd 
a kérdést „az egyesülés a békéért” eljárás ke-
retében, rendkívüli közgyűlés elé utalták. Ma-
gyarországot cserbenhagyták a nagyhatalmak. 
Az Üllői úton, a Keleti pályaudvar, a Széna tér 
környékén, a Móricz Zsigmond körtéren, va-
lamint máshol folyt az egyenlőtlen erők har-
ca. A szovjet vezetésnek tett jelentés szerint 
már elfoglalták Győrt, Miskolcot, Gyöngyöst, 
Debrecent, a megyeszékhelyek többségét, a 
hírközlés legfontosabb csomópontjait, meg-
szállták és körülzárták a fegyver- és lőszer-
raktárakat. Csak „egyetlen ellenállási gócpont 
van még”, a Corvin köz. Mivel a szovjetek 
senkiben sem bíztak, néhány politikuson és 
a hadseregük mellett fegyveres szolgálatot 
vállaló egykori ÁVH-sokon és pártfunkcioná-
riusokon kívül, a letartóztatottakat nem ma-
gyarországi, hanem a határon túli, ukrajnai 
börtönökbe szállították. November 15-én már 

846 Szovjetunióba hurcolt foglyot tartottak 
nyilván, köztük 68 kiskorút és 9 kislányt.

Az ENSZ rendkívüli közgyűlésén elfogad-
ták azt a határozati javaslatot, amelyben fel-
kérték az ENSZ főtitkárát, jelöljön ki bizottsá-
got a magyarországi helyzet megvizsgálására. 
Kanada javaslatára a közgyűlés utasította 
a főtitkárt ENSZ-haderő felállítására a Kö-
zel-Keleten. Magyarországnak viszont főleg 
a szovjet haderő elleni védekezés segítésére 
lett volna szüksége. Ezt viszont nem kaptuk 
meg. Ráadásul a Magyar Forradalmi Mun-
kás-Paraszt Kormány hamisan, Budapestről 
keltezve, táviratot küldött az ENSZ főtitká-
rának, kérve a magyar kérdés napirendről 
való levételét. Ezt követően Münnich Ferenc, 
Budapestről keltezve utasította a Magyar 
Néphadsereg alakulatait, hogy ne nyissanak 
tüzet a támadó szovjet csapatokra, és adják 
meg magukat. 1956. november első felében 
a kormányvezetés még élesebben határolta el 
magát a rákosistáktól, mint Nagy Imrétől és 
követőitől. Az Ideiglenes Központi Bizottság 
november 11-i ülésén a politikai cél mellett 
az önvédelem is indokolta, hogy összeállítsák 
azon rákosista politikusok névsorát, „akik 
semmiféle vezető szerepet nem tölthetnek be 
sem a párt, sem az ország életében”. 

A harcok, az ellenállás kisebb egységekben, 
Budapesten és más városokban még folyta-
tódtak. Az eseményeket követve nem vezetem 

tovább a szovjet segítséggel elért sajnálatos 
történetek ismertetését, Nagy Imre és társa-
inak bűnügyi tárgyalásaikon át a kivégzésü-
kig, temetésükig, majd az újratemetésükig. 
Szükségesnek tartom viszont megemlíteni, 
hogy 1989. december 2-án, Máltán, a Bush-
Gorbacsov találkozó megfogalmazta Euró-
pa „békés és demokratikus” átalakításának 
programját. Részlet a jegyzőkönyvből: „Máig 
felderítetlen, hogy a Szovjetunió miért nem 
tájékoztatta a szocialista országok kormá-
nyait stratégiai céljaikról, és mennyire tájé-
koztatta a megállapodások kulisszatitkairól 
az Egyesült Államok az általa támogatott 
kelet-európai radikális ellenzék erőit.” Talán 
ennek hatására tudható be, hogy a Szovjet-
unió már 1989 áprilisában részleges kivonu-
lást kezdett Magyarországról. Ennek ellenére 
mégis megkérdezhető, hogy végül is meddig 
tartott a szovjet megszállás és a kivonulás? 
Pontosan 1991. június 19-én 15 óra 01-ig, 
amikor az utolsó szovjet katona, Viktor Silov 
altábornagy, a Déli Hadseregcsoport parancs-
noka elhagyta Magyarországot, aki a záhony-
csopi hídnál lépte át a magyar határt. 

Az egyenlőtlen harcokban részt vett, és az 
abban meghalt tisztelt hősök, a gulágokra 
hurcolt magyarok, köszönjük életük felál-
dozását egy jobb Magyarországért. Gloria 
defunciti = Dicsőség az elhunytaknak

Szentjóby Szabó Andor

Ez év szeptemberében a régi ablakok 
helyett szép és korszerű ablakokat ka-
pott óvodánk önkormányzatunk jóvoltá-
ból. A rendelkezésre álló pénzből azon-
ban a bejárati ajtók cseréjére már nem 
volt lehetőség. Egyik kisovisunk kedves 
apukája először felajánlotta, hogy fel-
újítja a régi ajtókat. Azok megtekintése 
után azonban kiderült, hogy már annyi-
ra rossz állapotban vannak, hogy erre 
nincs lehetőség. Ezt követően felkínálta 
azt a lehetőséget, mely szerint anyag-
áron elkészíti és behelyezi a két új bejá-
rati ajtót. Miután képviselő-testületünk 
anyagilag már nem tudott segítséget 
nyújtani az ajtók cseréjéhez, így Polgár-
mester Úr engedélyével pénzgyűjtésbe 
kezdtünk Ezúton örömmel tudatjuk, 
hogy sikerült a szükséges pénzt előte-
remtenünk, tehát megtörténhet a régi 
ajtók lecserélése is.

Hálás szívvel mondunk köszönetet a 
Király családnak a sok-sok munkáért és 
szervezésért, Gallai Andrásnak a festé-

sért, Fazekas László Polgármester Úrnak 
a támogatásáért, Bartos Pálnak, Bartos 
Pál Gumi Centernek, Dr. Ádám Tamás-
nak, Dr. Zolnyan Erzsébetnek, Grizzly 
Fitnessnek, Holló Ferencnek, Hortobá-
gyi Mónikának, Ibolya Ajándék üzletnek, 
Korcsolai Dezsőnek, Kovács Istvánné-
nak, Kőhegyiné H. Krisztinának, Molnár 
Istvánnénak, Móricz Lászlónak, Petró 
Benőnének, Petróné K. Évának,  Pieczka 
Zoltánnak, Pjeczka Károlynénak, Puskel 
Divat üzletnek, Salamon Andrásnak, 
Schinzel Rebekának, Simó Gyuláné-
nak, Szemőkné Szedlacsek Juditnak, 
Sznopkáné L. Zsuzsannának, Revuczky 
Csempeboltnak, Zajacz Gyulánénak, il-
letve azon magánszemélyeknek és vál-
lalkozóknak, akik kilétük mellőzését 
kérve segítettek, valamint azon szülők-
nek, akik e nehéz gazdasági helyzetben 
is hozzájárultak ahhoz, hogy gyermekeik 
még jobb körülmények között tölthessék 
ovis napjaikat. KÖSZÖNJÜK SZÉPEN!
Mazsola Óvoda Szülői Munkaközössége
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20 éves az Albertirsai 
Sportegyesület

Tóth Sándor: A Judo szakosztályt kez-
detektől Nagy László vezeti. Munkájának 
köszönhetően egyik legnagyobb remény-
ségük kétség kívül Keliger Bernadett, 
de rajta kívül több tehetséget is nyilván 
tartunk. Galambászaink szintén nagyon 
eredményesek; Bálint Csaba három galam-
bot indított útnak a 2012-es nyári olimpia 
helyszínére Londonba, s mind a három 
szerencsésen visszaért, ami nagyon ritka, 
elismerésre méltó teljesítmény. Focistáink 
pedig, mint tudjuk, nyáron megnyerték 
a bajnokságot, s most némi nehézséggel 
küzdenek, de reméljük ebből is kilábalnak. 

Az ASE egyik legfontosabb mérföldköve 
a Sportcentrum megépülése volt, ami szin-
tén nagyban hozzájárult ahhoz, hogy egyre 
jobb eredmények szülessenek.

Tóth Sándor: Nagyon nagy lökést adott 
az egyesületnek a létesítmény, melynek 
egyik pozitív hozadéka, hogy egyre több 
atlétánk van, illetve a labdarúgóink is pro-
fitálnak általa. 

Ecsedi László: Amíg nem készült el a 
Sportcentrum, főként az ügyességi- és 
dobószámok voltak az erősségeink, mára 
azonban futásban és távolugrásban is szé-

pen helyt állnak az atlétáink. Ráadásul, a 
létesítménynek köszönhetően egyre több 
sporteseményt tudunk helyben megren-
dezni, melyek kivétel nélkül remekül si-
kerülnek, hiszen mondhatni tökéletesek 
a körülmények. Már a jövő esztendőre is 
több verseny van kilátásban az Albertirsai 
Sportcentrumban, amit akár edzőtábor 
céljára is lehetne hasznosítani.

Tóth Sándor: Hozzáteszem, nem csupán 
a létesítmény viszi jó hírünket, hanem az 
a profi szervezés, ami a sportesemények 
mögött áll, s ezért minden elismerésünk 
Ecsedi Lászlónak és Nagy Lászlónénak.

Az elmúlt két évtizedben rengetegen se-
gítették az egyesületet, akik szintén emlí-
tést érdemelnek. 

Tóth Sándor: 20 év alatt nagyon sok he-
lyi vállalkozás támogatta az ASE-t, amit 
ezúton is köszönünk. A gazdasági nehézsé-
geket ilyen téren mi is megéreztük, ennek 
ellenére biztos támogatóink között tud-
hatjuk a BA-KO Kft.-t, a Szittyó Éttermet, 
az Aquarius-Aqua Kft.-t, a World Transt, a 
Balla Festékboltot, az Aranypatkó Étter-

Folytatás a következő oldalon >>

Aláírták a megállapodást Cegléden
Az országban harmadikként a Pest 

Megyei Kormányhivatal és Cegléd Ön-
kormányzata kötött megállapodást a já-
rási hivatal kialakításáról. Tarnai Richárd 
megyei kormánymegbízott és Földi Lász-
ló, Cegléd polgármestere a leendő járási 
hivatal székhelyén látta el kézjegyével 
szeptember 27-én a két fél megállapodá-
sát rögzítő okiratot.

Tarnai Richárd hangsúlyozta, a járá-
si hivatalok a kormányhivatalok kiren-
deltségeként az államigazgatási ügyek 
intézésében nyújtanak majd segítsé-
get az állampolgároknak 2013. január 
1-jétől. Pest megye kormánymegbízottja 
rámutatott, a vidéki embereknek nagy 
segítség lesz majd, hogy lakóhelyükhöz 
közel, rugalmasabb időbeosztással, köny-
nyebben tudják majd az olyan ügyeket is 
intézni, amelyekért eddig távolabbra kel-
lett utazniuk. Hozzátette, az ügyintézés-
re a járási hivatalok részeként működő, 
hétfőtől-péntekig 8 órától 20 óráig nyit-
va tartó kormányablakokban lesz lehető-
ség, amelyek 2013 végére nyílnak meg 
országszerte mintegy 300 helyszínen. 
Jelenleg Pest megyében 3 kormányab-
lak működik, Cegléden, Vácon és Érden, 
de minden olyan településen, ahol most 
okmányiroda található, lesz egyablakos 
ügyintézés.

A területi közigazgatás átalakításának 
legfőbb célja, hogy az állampolgárok egy-
szerűbben és gyorsabban intézhessék el 
az ügyeiket. Ennek egyik legfontosabb 
állomásaként az Országgyűlés idén jú-
nius elején fogadta el a járási hivatalok 
kialakításáról a törvényi szabályozást. A 
több száz éves múltra visszatekintő járási 
rendszert 1983-ban szüntetették meg, így 
harminc év után, de új szervezeti rendben 
és új céllal 2013. január 1-jével ismét lét-
rejönnek a magyar közigazgatás egykor 
szerves egységét képező járások.  

A járási hivatalok feladata a megyei 

szintnél alacsonyabb szinten intézendő 
államigazgatási feladatok ellátása lesz, 
amelyeknek nagy részét eddig a jegyzők 
látták el, mert az állam az elmúlt húsz 
évben „kényelmi szempontok” miatt oda 
telepítette ezeket. A járási hivatalok kizá-
rólag államigazgatási ügyeket vesznek át, 
önkormányzati feladatokat nem. A járási 
hivatalhoz kerülnek az okmányirodák, 
egyes gyám- és gyermekvédelmi, szoci-
ális igazgatási, családtámogatási ügyek, 
köznevelési feladatok, menedékjog, egyes 
építésigazgatási feladatok, egyéni vállal-
kozói tevékenység engedélyezése, egyes 
kommunális, állategészségügyi, vízügyi 
hatáskörök, a helyi védelmi bizottságok 
vezetése.

A részletes szabályozás szerint az ál-
lamigazgatási feladatok átvételével az 
azok ellátásához szükséges ingó- és ingat-
lanvagyonra az állam ingyenes használati 
jogot kap. A kormányhivataloknak a járá-
si hivatalhoz kerülő köztisztviselőkről, az 

ingyenes használatba vett ingatlan és in-
gó eszközökről szükséges megállapodást 
kötni az önkormányzatokkal. A kisebb 
településeken a járási hivatal vagy állandó  
kirendeltségeket tart majd fenn,vagy tele-
pülési ügysegédek fognak ügyfélfogadást 
tartani. 

A jegyzőktől  nagyszámban átvett fel-
adatokkal a járási hivatalok  átveszik 
azokat a közszolgálati tisztviselőket, akik 
jelenleg ezeket az államigazgatási felada-
tokat eddig a polgármesteri hivatalokban 
végezték, garantálva számukra az eddigi 
bérüket.  A járási hivatalok megalakulását 
követően, következő lépés a kormányab-
lakok számának bővítése lesz, a jelenlegi 
29-ről 300-ra. Azaz, megsokszorozódik 
országszerte az ügyfélszolgálatok száma, 
és az ott elintézhető ügyek száma is nőni 
fog. A megszaporodott feladatokkal pár-
huzamosan megkezdődött a felkészült 
és az ügyfélszolgálati munkára rátermett 
tisztviselők toborzása és kiválasztása.

Helyreigazítás
Előző lapszámunkban megjelent 

30 éves a Faluház című cikkben téve-
sen írtuk, hogy a kemencét a Szlovák 
Nemzetiségi Önkormányzat újítatta 
fel, melyet valójában építtetett. A hi-
báért elnézést kérünk!
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Ebben a hónapban 
két versenyem is volt, 
két egymást követő 
hétvégén. Október 
6-án Csákánydorosz-
lón voltunk. A pálya 
nagyon tetszett, sok 
lány is eljött erre a 
versenyre. Mivel közel 
voltunk a határhoz, 
így sokan jöttek kül-
földről. Kicsit tartot-
tam tőlük, mert volt olyan versenyző is, 
akit nem ismertem és nem tudtam meny-
nyire lesz erős versenytárs. Ezen a napon 
3. lettem. Nagyon örültem, hogy végre 
kezembe foghattam egy kupát, ami már 
nagyon hiányzott. Október 13-
án pedig a szezon utolsó verse-
nye volt Pannonhalmán. Ez már 
nem volt olyan egyszerű, mint 
az előző heti verseny. A pálya a 2. 
futamra már életveszélyessé vált, 
egy akadályt le is zártak. Sajnos 
elég sok munkájuk volt a men-
tősöknek. Szerencsére sikerült 
esés nélkül megúsznom a napot, 
és a 4. helyezésért járó díjat ve-
hettem át, ami azt jelenti, hogy 
a 2012-es Hungarian Women’s 
Championship bronzérmese let-

tem. December 8-án még egy nagy-
szabású díjátadó gála vár rám, ahol 
egy nagy buli keretében ünneplik 
meg a dobogósokat és a sikeres sze-
zont. Köszönöm elsősorban szüle-
imnek, családomnak, csapatomnak 
és mindenkinek, akik mellettem 
álltak az egész szezon alatt! 

Simó Kitti
Pannonhalmán volt nekem is az 

utolsó versenyem október 14-én. 
A pálya nekem sem tetszett, elég-

gé fárasztó volt. A kezemet alig éreztem 
a végén, de muszáj volt kibírnom. A ver-
seny napjára úgy érkeztem, hogy a pont-
állásban én vezettem, de csak 5 pontnyira 
volt tőlem a 2. helyezett, így a legfőbb cél 

az volt, hogy előt-
te végezzek, mert 
akkor bajnok le-
szek. Ez sikerült is. 
Megnyertem a ka-
tegóriám mindkét 
futamát, így 2012 
B Open Országos 
Bajnoka lettem, 
aminek nagyon 
örültem, mert ez 
volt az első ver-
senyszezonom. 

Simó Norbert

A Simó testvérek újabb sikerei

Október 7-én ötödik alkalommal ren-
dezte meg az Albertirsa Barátainak Kö-
re Természetvédelmi Csoportja a „Lusta 
Vasárnap” elnevezésű kerékpáros felvo-
nulását. A szép idő és az esemény eszmei 
mondanivalója páratlanul sok embert 
megmozgatott. Induláskor az Ady End-
re utcát megtöltötte a résztvevők hada. 
Közösen meghallgattuk Demjén Ferenc 
Gyertyák című dalát, majd rövid kö-
szöntő után a Rendőrség felvezetésével 
a Polgárőrök és narancssárga mellényes 
szervezők kíséretével indult el 440 ke-
rékpáros, hogy együtt emlékezve kerék-
pározza körbe Albertirsát. A 14,7 km-es 
utat egy óra alatt tették meg a résztve-
vők, a célba érkezéskor mindenki kapott 
egy tombolaszámot. Sajnos nem jutott 
mindenkinek matricás szám, amiért el-
nézést kérünk. Vigasztalásul rengeteg 
tombola tárgyat sorsolhattunk ki, hiszen 
nagyon sok résztevő érkezett ajándékkal. 

A sok ismeretlen ajándékozónak álljon 
itt egy csupa nagybetűs KÖSZÖNJÜK. 
Jó volt látni a sok ajándékozót és nyer-
test, ami tükrözte, hogy öröm volt adni 
és kapni is. Itt szeretnénk megköszönni 
támogatóink segítségét, akik nélkül ez 
a rendezvény nem jöhetett volna lét-
re: Aphrodite Szolárium, Árvai család, 
Bauster gyorsszerviz, Bringa-doki, Car-
gum gumiszerviz, Gabainé Optika, Ibolya 
Lakberendezés, Jakab Csaba, Játéksziget, 
Karaván Kávézó, Kovács Autósbolt, Ri-
ta Büfé, Starking Gyümölcssziget, Stíl 
szaküzlet, Szabó Józsi kerékpárszerviz, 
Szuperinfó, Takarékos Üzletház, Tök-jó 
zöldséges, Vrabecz János. Köszönet, amit 
adtak vagy amit tettek. Köszönet a rész-
vételért az együttérzésért, és aki szívesen 
csatlakozna lelkes csapatunkhoz máskor 
is, figyelje a posta melletti hirdető táb-
lánkat. 

Mezősiné Árvai Teréz

Lusta vasárnap
met. Labdarúgóink számára pedig legutóbb 
Holló Gábor utalt egy nagyobb összeget. Az 
egyesület újjáalakulásánál pedig Hrubi Ká-
rolynak is nagy szerepe volt, aki sikeresen 
megbirkózott a kezdeti nehézségekkel. Ne-
ki ezúton is köszönetet mondunk.

Mindemellett nem szabad megfeledkez-
nünk az atléták támogató szülői hátteré-
ről. A versenyekre való eljutástól kezdve, 
egészen a rendezésig, mindenben segíte-
nek. Régi atlétáink szintén részt vállalnak 
a feladatokban, Bágyi Gábor még edzői 
képesítést is szerzett, hogy csökkentse 
Ecsedi László terheit – fűzte hozzá Nagy 
Lászlóné.

A múlt felidézése, a jelen ismertetése 
mellett a jövőről is beszélgettünk. 

Huszák Ferenc: Úgy gondolom, elégedet-
tek lehetünk, ha a jelenlegivel megegyező 
szintet tudnánk tartani évek múltán is. 
Az egyesületben mindenki szívvel-lélekkel 
végzi a munkáját, azok a szakosztályok, 
ahol stabil a vezetőség, nagyon jól mű-
ködnek. Reménykedünk, hogy a gazdasági 
helyzet is előbb-utóbb pozitív fordulatot 
vesz, s még többen támogatják az egyesüle-
tet. A kézilabda szakosztálynak mindenek-
előtt nagy szüksége lenne egy mérkőzésre 
alkalmas, szabványoknak megfelelő terem-
re itt Albertirsán, hogy hazai pályán, hazai 
közönség előtt tudjunk játszani, s minél 
többen válasszák sportáguknak a kézilab-
dát, mert aki egyszer átéli egy meccs han-
gulatát, garantáltan a kézilabda szerelmese 
lesz.  

Tóth Sándor: A közel jövőben Emília 
munkáján szeretnénk könnyíteni, akinek 
évente kétszer is részletes elszámolást kell 
a testület felé benyújtani. Összességében 
úgy vélem, hogy az elmúlt két évtized már 
bizonyított, komoly eredményekkel büsz-
kélkedhetünk. A legnagyobb vágyunk egy 
fedett sportcsarnok lenne, ami méltókép-
pen emelné Sportcentrumunk és Albertir-
sa fényét is. Megépítéséhez azonban jelen-
tős állami segítségre lenne szükség. Addig 
is bízunk abban, hogy a TAO pályázatokon 
eredményesen fogunk szerepelni, s minél 
több szakosztály jut anyagi támogatáshoz.

Nagy Lászlóné: Magam is úgy gondolom, 
hogy az eddigi eredmények magukért be-
szélnek. Egyúttal köszönet a városvezető-
ségnek, hogy támogatta az ASE újjáalaku-
lását, támogatta az egyesület működését, s 
reméljük, ez továbbra is így marad.  

Müller Mónika

Folytatás az előző oldalról
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Háziorvosok ügyeleti beosztása
NOVEMBER

Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552
Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa,

Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása

2012. NOVEMBER hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
November 1-4.  IRSA Gyógyszertár
November 11.   IRMÁK Gyógyszertár
November 17-18.   CENTRUM Gyógyszertár
November 24-25.   REMÉNY Gyógyszertár

Dátum Ügyeletes orvos neve
1. Dr. Pécsi Angéla
2. Dr. Varga Krisztina
3. Dr. Varga Krisztina 
19 órától Dr. Zolnyan Erzsébet 
4. Dr. Zolnyan Erzsébet
5. Dr. Pécsi Angéla
6. Dr. Kis Ferenc
7. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
8. Dr. Fógel Kristóf
9. Dr. Pécsi Angéla
10. Dr. Varga Krisztina 
  Pénteki munkarend
11. Dr. Varga Krisztina  
19 órától Dr. Zolnyan Erzsébet 
12. Dr. Pécsi Angéla
13. Dr. Zolnyan Erzsébet

14. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
15. Dr. Fógel Kristóf
16. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
17. Dr. Bartók Ádám
18. Dr. Bartók Ádám
19. Dr. Pécsi Angéla
20. Dr. Oszvald Gyula
21. Dr. Makkos Gyula
22. Dr. Fógel Kristóf
23. Dr. Babinszky Eleonóra
24. Dr. Tajti Géza
25. Dr. Zolnyan Erzsébet
26. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
27. Dr. Zolnyan Erzsébet 
28. Dr. Makkos Gyula 
29. Dr. Fógel Kristóf 
30. Dr. Babinszky Eleonóra

Tisztelt Lakosság!
Értesítjük Önöket, hogy háziorvosaink rendelési idejéről, a szabadságo-
lásról, illetve a helyettesítési rendről az 53/370-552-es telefonszámon 
érdeklődhetnek hétköznap 7.00 órától 18.00 óráig.
Munkaszüneti és ünnepnapokon 7.00 órától másnap 7.00 óráig és ügyeleti 
időben hétköznap 18.00 órától másnap 7.00 óráig sürgős beteghívásaikat 
szintén az 53/370-552-es telefonszámon adhatják le. Ebben az esetben a 
ceglédi mentőállomás diszpécsere intézkedik.

Dr. Pécsi Angéla ügyeletvezető

K Ö Z É R D E K Ű  I N F O R M Á C I Ó K

OKTÓBER HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTT
Demeter Zoltán és Kató Barbara

Gór Ádám és Zölei Klára
Witlinger Gábor és Biró Szilvia

2012. OKTÓBER HÓNAPBAN ELHALÁLOZOTT
Deésyné Bartos Krisztina 39 éves volt albertirsai lakos
Balogh Imre 80 éves Somogyi B. u. 7.
Kelemen Józsefné 70 éves Dánosi u. 25.
Steer István 64 éves Kolozsvári u. 56.
Duchaj Györgyné 64 éves Bocskai u. 14/2.
Sárosi György 80 éves Madách u. 8/2.
Kollár Jánosné 86 éves mikebudai lakos
Petró Károly 61 éves Irsay K. u. 15/1.
Juhász Istvánné 79 éves Vécsey u. 24.
Csonka Istvánné 62 éves volt albertirsai lakos.

Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

2012. OKTÓBER HÓNAPBAN SZÜLETETT
Losó Viktor és Monceda Lorena  Vince 
Promek János és Fazekas Erika   János 
Károlyi András és Povisel Tünde   Máté 
Rafael Noémi  Szonja 
Balogh István és Farkas Annamária  Eszter 
Pólik János és Kun Magdolna  Nóra 
Gargya László és Balog Kitti  László nevű gyermeke.

A MŰVELŐDÉSI HÁZ 
novemberi programjai

 3. Adventista Egyház
 4. 1700 Nemzeti Gyásznap 

Megemlékezés a Polgármes-
teri Hivatal előtti kopjafánál

 5. 1300 Nyugdíjas klub
 1400 ÖKO ügyfélfogadás 
 1800 Jóga
 6.  900 Vásár
 1700 MSZP gyűlés
 1800 Klíma kör
 1800 Adventista Egyház elő-

adása
 1900 Filmklub
 7. 1800 Fotó kör
 8.  800 Öko ügyfél fogadás
 1600 Dalma dance
 9. 1800 Adventista Egyház elő-

adása
 2000 ZUMBA
10.  930 Adventista Egyház
 1500 Vasutas nyugdíjas klub
12. 1300 Nyugdíjas klub
 1400 ÖKO ügyfélfogadás
 1800 Jóga
13. 1800 Adventista Egyház elő-

adása 
 1900 Filmklub
14. 1700 GNLD - Az egészséges 

életmód
15.  800 Öko ügyfél fogadás
 1600 Dalma dance
16.  900 Vásár

 1800 Adventista Egyház elő-
adása

 2000 ZUMBA
17.  930 Adventista Egyház
19. 1300 Nyugdíjas klub
 1400 ÖKO ügyfélfogadás
 1800 Városfórum
 1800 Jóga
20. 1800 Adventista Egyház elő-

adása
 1900 Filmklub
21. 1800 Fotókör
22.  800 Öko ügyfél fogadás
 1600 Dalma dance
23. 1800 Adventista Egyház előadása
 2000 ZUMBA
24.  930 Adventista Egyház
 2000 Katalin Bál
26. 1300 Nyugdíjas klub
 1400 ÖKO ügyfélfogadás
 1800 Jóga
 1900 Polgárőr gyűlés
27. 1800 Adventista Egyház elő-

adása
 1900 Filmklub
28.  900 Agrárkamara gyűlés
29.  800 Öko ügyfél fogadás
  900 Vásár
 1600 Dalma dance
30. 1800 Adventista Egyház elő-

adása
 2000 ZUMBA

Szeptemberi számunkból kimaradt: 
Vértes Gyula és Kovács Judit Zsanett Gyula 
Tóth Károly és Bazsó Ágnes  Panna nevű gyermeke.


